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Magdaléna Peterková a Zdeněk Řehák na ustavujícím zastupitelstvu města / foto: Michal Horák

ZASTUPITELÉ ZVOLILI NOVÉ VEDENÍ MĚSTA
V pátek 21. října se v malém sále Kulturního centra uskutečnilo ustavující jednání za-
stupitelstva města. Po složení slibu zastupitelé pokračovali dle schváleného programu 
volbou starosty města, kterým byl v  tajném hlasování zvolen volební lídr vítězného 
seskupení 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou Zdeněk Řehák, dosavadní jednatel 
městské společnosti Eko Bi.
„Osobně chci slíbit, že budu hájit zájmy města Česká Třebová a všech Třebováků, každý bude 
mít u mě otevřené dveře. Budu se snažit ke každému přistupovat férově a otevřeně, nebojte 
se mě oslovit. Úkolem starosty je spojovat, chci proto pracovat týmově nejen se zastupiteli 
nové koalice, ale se všemi zastupiteli bez ohledu na politickou příslušnost,“ uvedl bezpro-
středně po zvolení Zdeněk Řehák. Ten následně převzal od dosavadní starostky Magdalény 
Peterkové městské insignie a ujal se řízení schůze, která pokračovala volbou uvolněných mís-
tostarostů.
Zastupitelé svým hlasováním rozhodli, že Zdeňku Řehákovi budou oporou ve vedení města 
dvě dámy, tedy lídryně Nestraníků s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport Zuzana Nejedlá 
a  Petra Válková z  3PK. Na neuvolněných křeslech v  radě města usednou Jan Kovář, Tereza 
Hýblová, Daniel Stach, Radim Kolář a Lubomír Vašina a Martin Formánek. Poměr křesel v nové 
radě je tedy následný: pět křesel pro 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou, tři křesla pro 
Nestraníky s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport a jedno křeslo obsadila ODS. První jed-
nání rady se konalo již třetí den po ustavujícím jednání zastupitelstva, tedy v pondělí 24. října. 
Nově se bude rada scházet každý týden.
Schůze zastupitelstva po zvolení radních pokračovala volbou povinně zřizovaných výborů 
zastupitelstva a  schválením výše odměn pro další čtyřleté období. Předsedou finančního 
výboru se stal Igor Paar z 3PK a v čele kontrolního výboru zasedne nominant nejsilnějšího 
opozičního seskupení Koalice pro Českou Třebovou, kterým je Petr Skopal. Aby bylo předejito 
spekulacím o střetu zájmů, které by mohla vyvolat skutečnost, že jedním ze strážníků městské 
policie je rodinný příslušník nově zvoleného starosty, byl řízením této organizace zastupiteli 
na závěr jednání pověřen Martin Netolický.
Zastupitelé se opět sejdou v pondělí 12. prosince, kdy budou mimo jiné rozhodovat i o podo-
bě rozpočtu města pro rok 2023.

Jiří Holý, mediální asistent města (JHo)
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OHLÉDNUTÍ ZA VÝSLEDKY KOMUNÁLNÍCH VOLEB 2022
VOLEBNÍ ZISK JEDNOTLIVÝCH SESKUPENÍ

Dne 23. a 24. září 2022 se uskutečnily volby do zastupitelstev obcí. V České Třebové se volilo 
v 17 okrscích. Z celkového počtu obyvatel města bylo 12 294 voličů. Celkem se v České Třebo-
vé dostavilo k volebním urnám 42,51% oprávněných voličů.

Kandidátní listina Přepočtené %
platných hlasů Počet mandátů

číslo název

1 Koalice pro Českou Třebovou 19,48 % 6

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 38,76 % 12

3 Česká pirátská strana 4,91 % 0

4 Občanská demokratická strana 8,82 % 2

5 27 statečných 8,77 % 2

6 Nestraníci s podporou Třebováků
PRO Zdraví a Sport 19,25 % 5

Vážení Třebováci, ještě jednou bych Vám 
rád touto cestou poděkoval za důvěru, kte-
rou jste v zářijových volbách vložili nejenom 
v moji osobu a naše seskupení, ale také dal-
ším politickým subjektům v  novém zastu-
pitelstvu. Z  říjnového ustavujícího jednání 
zastupitelstva vzešlo nové vedení města, kte-
rému svoji důvěru vyjádřilo přes dvě třetiny 
voličů i  nově zvolených zastupitelů. To zna-
mená, že prosincové vydání Českotřebovské-
ho zpravodaje je pro nás první příležitostí, jak 
vás prostřednictvím městského periodika in-
formovat o dalším směřování našeho města. 
Rád bych vám osobně na úvod každého čísla 
nastínil, jaké informace jeho prostřednictvím 
občanům předkládáme, jaké nás k  tomu 
vedou důvody a  případně také, jakým způ-
sobem nám můžete dát zpětnou vazbu. Na 
komunikaci s občany totiž hodláme v násle-
dujícím volebním období klást zvýšený dů-
raz.
Vzhledem k výrazné politické změně jsme se 
rozhodli první stránky tohoto vydání věnovat 
výsledkům voleb, přiblížit čtenáři nové rozlo-
žení sil v orgánech města a osvětlit kompe-
tence jednotlivých členů vedení města.
Dále se zde dočtete o prvních krocích, které 
jsme společně s kolegy ve vedení města do-
posud učinili. Rád bych zde zmínil například 
zrušení parkovacího nařízení předchozí rady 
města. O důvodech k učinění toho kroku a zá-
roveň způsobu, jakým bude v této věci dále 
postupováno, se více dočtete na straně 7.
Mé první dny ve funkci jsou samozřejmě, 
jak už to bývá, spojeny s poznáváním. První 
pracovní den ve funkci jsem absolvoval spo-
lečné setkání se zaměstnanci úřadu a  v  ná-
sledujících dnech si prošel jednotlivé odbory 
a oddělení. Rád bych také navštívil příspěv-
kové organizace města, městské společnosti 
i největší zaměstnavatele ze soukromé sféry. 
Předem se však upřímně omlouvám všem, 
na které se doposud nedostala řada. Pokud 
má být cílem těchto návštěv opravdové se-
známení s  problematikou provozu, nelze je 
odbýt jen pouhým potřesením ruky, ale je 
potřeba podstoupit delší debatu, která logic-
ky vyžaduje čas. Osobně se však zaručuji, že 
se postupně dostane na všechny.
Vážení Třebováci, přeji vám příjemné prožití 
adventního času, krásné Vánoce a  úspěšný 
vstup do nového roku. Doufám, že se nám 
již v jeho průběhu podaří vás činy přesvědčit, 
že si vaši důvěru projevenou v letošních vol-
bách opravdu zasloužíme.

Zdeněk Řehák, starosta města
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NOVÉ ROZLOŽENÍ SIL 
V RADĚ MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ

ZASTUPITELÉ MĚSTA PRO OBDOBÍ 2022–2026 DLE VÝSLEDKŮ VOLEB

Kandidátní listina Kandidát
Počet hlasů

číslo název poř. číslo jméno a příjmení věk

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 12 JUDr. Martin Netolický, Ph.D. 40 2385

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 3 MUDr. Igor Paar 49 2148

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 2 Mgr. Jan Kovář 41 2114

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 1 Zdeněk Řehák 51 2040

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 11 Mgr. Ondřej Limberský 39 1911

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 5 Bc. Daniel Stach 42 1817

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 6 Jan Homoláč 45 1705

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 7 Mgr. Petra Válková 40 1763

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 8 Zdenek Jindra 57 1722

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 4 Tereza Hýblová 26 1699

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 9 Miloslava Kroftová 57 1679

2 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 10 Bc. Lukáš Hůlka 42 1616

1 Koalice pro Českou Třebovou 1 Ing. Petr Skopal 43 1538

1 Koalice pro Českou Třebovou 5 Mgr. Josef Menšík 54 1511

1 Koalice pro Českou Třebovou 4 Mgr. Magdaléna Peterková 64 1252

1 Koalice pro Českou Třebovou 2 Ing. Michal Kadlec 52 1209

1 Koalice pro Českou Třebovou 3 Bc. Martin Voleský 31 1130

1 Koalice pro Českou Třebovou 9 PharmDr. Richard Záveský 59 1043

6 Nestraníci s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport 6 Mgr. Radim Kolář 53 1280

6 Nestraníci s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport 2 Lubomír Vašina 62 1262

6 Nestraníci s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport 8 Petr Gregar 62 1161

6 Nestraníci s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport 3 JUDr. Magdaléna Zemková, Ph.D. 40 1077

6 Nestraníci s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport 1 Bc. Zuzana Nejedlá, DiS. 44 1041

4 Občanská demokratická strana 1 MUDr. Martin Formánek 47 831

4 Občanská demokratická strana 7 Mgr. Marek Hylena 48 608

5 27 statečných 1 Ing. Bc. Aleš Spirman 58 758

5 27 statečných 4 Mgr. Petr Foldyna 54 521

3PK – Pro prosperující Českou Třebovou

ODS

Nestraníci s podporou Třebováků
PRO Zdraví a Sport

NOVÉ ROZLOŽENÍ SIL V ZASTUPITELSTVU MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ

Strana 2018 2022

3PK – Pro prosperující Českou Třebovou 0 12 12

Koalice pro Českou Třebovou 9 6 3

Nestraníci s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport 7 5 2

ODS 3 2 1

27 statečných 2 2 0

Piráti 2 0 2

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka lednového čísla

je 13. prosince 2022.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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Mgr. Magdaléna Peterková

Mgr. Petr Foldyna

Tereza Hýblová Bc. Lukáš Hůlka

MUDr. Martin Formánek

Ing. Michal Kadlec

ZASTUPITELSTVO MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ

Zdeněk Řehák, starosta města Zuzana Nejedlá, I. místostarostka města Petra Válková, II. místostarostka města
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OTÁZKY NA NOVÉ VEDENÍ MĚSTA

ČEMU JSTE SE VĚNOVALI PŘED SVÝM NÁSTUPEM DO ÚŘADU?

REAKCE NA VÝSLEDKY VOLEB
Zeptali jsme se přesedů zastupitelských klubů, jak hodnotí výsledky voleb a povolební jednání v našem městě.

Martin Netolický, 3PK
Do komunálních voleb jsme šli s  ambicí získat podporu veřejnosti 
pro prosazení výrazných změn ve způsobu řízení našeho města. Náš 
program, který jsme představili, však nebyl souborem návrhů jen pro 
nadcházející čtyřleté období, ale dlouhodobou vizí pro naše město. 
Jsme rádi, že nám voliči dali tak silný mandát a  zároveň šanci tyto 
změny prosadit, byť to nebude vůbec jednoduché. Cítíme na jedné 
straně velkou podporu veřejnosti a snahu řady lidí včetně pracovní-
ků městského úřadu nám v úsilí pomoci, na druhé straně se bohužel 
setkáváme také s nepochopením některých „matadorů“, kteří si po-
třeby změn dosud nepřipouštějí, bagatelizují je a někdy i zesměšňují 
před svými podřízenými. Svým přístupem tak bojují s loajalitou vůči 
novému vedení. Právě to ovšem ukazuje na hlubší problém v dosa-
vadním způsobu řízení. Už nyní proto děkujeme všem, kteří vníma-
jí nastolené změny jako příležitost k  tomu, aby se zlepšilo vnímání 
práce města a městského úřadu ze strany občanů města, tedy kon-
zumentů poskytovaných služeb. Otevřená a fungující radnice nemá 
být předvolební frází, ale naším společným cílem. I proto budou po 
celé čtyřleté volební období naši příznivci nebo zvolení zastupitelé 
připraveni zabývat se stížnostmi nebo připomínkami, ale i podněty 
přímo od občanů.

Do zastupitelstva se z naší kandidátní listiny dostala celá řada v ko-
munální politice nových osobností, které však mají dostatek zku-
šeností ze své profese a především zdravou chuť být přínosem pro 
naše město. Výsledek povolebních vyjednávání je logickým řešením. 
Partneři nové radniční koalice jsou naladěni na stejnou notu, která 
znamená, že se navzájem podpoří při prosazování programu. Jeho 
dohodnutí bylo nakonec poměrně jednoduché. Základem se stal náš 
propracovaný volební program „Plán 3PK pro prosperující Českou 
Třebovou 2030“ doplněný o náměty koaličních partnerů. Současná 
sestava ve vedení města má na základě voleb důvěru více jak dvou 
třetin voličů i nově zvolených členů zastupitelstva města. I přes sílu 
tohoto mandátu bude naší snahou vtáhnout více do rozhodování 
o věcech veřejných v České Třebové také zástupce opozice a širokou 
veřejnost. Je samozřejmostí, že se zřejmě vždy na všem neshodneme. 
To je ale zcela normální a  v  demokracii přirozené. Důležité však je, 
aby všichni cítili upřímnou vůli a snahu naše město rozhýbat a posu-
nout v řešení nemalých problémů, které ho tíží.

pokračování na další straně >

II. místostarostka Petra Válková: 
Zkušenosti ze svého předchozího působení 
nejvíce využiji především v  oblastech život-
ního prostředí, správy přidružených obcí 
a kultury. Dále také mezi mé gesce patří do-
prava a silniční hospodářství, sociální oblast, 
zdravotnictví a  výstavba, tedy oblasti, kde 
se často potkává státní správa se samosprá-
vou. Věřím, že i přesto se nám podaří vyřešit 
mnoho záležitostí, které trápí občany našeho 
města. 
Z firem s vlastnickým podílem města mi při-
padla odpovědnost za vodárenskou společ-
nost.

II. místostarostka Petra Válková: 
Byla jsem lektorkou ekologické výchovy 
v  ekocentru. Má práce mě naplňovala, pro-
tože jsem vždy měla kladný vztah k přírodě 
a  tradičnímu způsobu života. Na poloviční 
úvazek jsem při svém předchozím zaměst-
nání vykonávala rukodělné práce. Byla jsem 
také dlouholetou členkou a  v  posledních 
letech i předsedkyní osadního výboru v při-
družené obci Svinná, což kromě hospodaření 
s částkou vyčleněnou z městského rozpočtu 
zahrnovalo také pořádání nejrůznějších kul-
turních akcí.

I. místostarostka Zuzana Nejedlá: 
V  posledních letech jsem působila přede-
vším ve vedení rodinné firmy, kterou založil 
můj otec. Celkem má naše společnost přes 
140 zaměstnanců, takže jsem zvyklá na práci 
s lidmi. Předtím jsem dvanáct let působila ve 
školství, ze kterého mám zkušenost na něko-
lika úrovních. Jako zastupitelka jsem se na 
správě věcí veřejných v našem městě podíle-
la již v předchozím volebním období.

Starosta Zdeněk Řehák: 
Působil jsem v  městské společnosti Eko Bi, 
kde jsem nejprve řídil divizi sport a od roku 
2017 vedl celou společnost z  pozice jedna-
tele. Tím pádem jsem byl zvyklí s  městskou 
samosprávou, jakožto vlastníkem firmy, hoj-
ně spolupracovat. Řadu lidí na úřadě znám 
a vím, jaké jsou jejich silné stránky i rezervy. 
Myslím, že mi to může začátky v nové funkci 
dost ulehčit.

JAKÝM OBLASTEM SE BUDETE NA ÚŘADU VĚNOVAT?
Starosta Zdeněk Řehák: 
Mezi mé gesce patří finance, rozvoj města 
a  investice, právní záležitosti, informační 
technologie a  další útvary, za které je dle 
zvyklosti odpovědný přímo starosta, jako 
je vnitřní audit a  jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů. Vzhledem k  mé rodinné vazbě 
na jednoho ze strážníků byl oproti zvyklos-
tem řízením městské policie pověřen jeden 
z neuvolněných zastupitelů, konkrétně Mar-
tin Netolický. Považuji to za logické, protože 
Martin získal prostřednictvím preferenčních 
hlasů od voličů silný mandát a  tohle je pro 
něj příležitost, jak jim může jejich důvěru 
oplatit prací. 
Pokud se jedná o  městské společnosti, sa-
mozřejmě jsem nemohl převzít záštitu nad 
jinou, než je Eko Bi.

I. místo starostka Zuzana Nejedlá: 
Vzhledem k mému předchozímu působení 
ve školství mi byla svěřena gesce v oblasti 
vzdělávání, mládeže a tělovýchovy. Dále pak 
budu odpovědná za majetkové záležitosti, 
občanské služby v rámci působnosti matriky 
a podporu podnikání. 
Z městských společností mám na starosti fir-
mu TEZA zajišťující mimo jiné i správu obec-
ního bytového fondu a dalších nemovitostí, 
což je v návaznosti na moji gesci v majetko-
vých záležitostech logické. 
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Aleš Spirman, 27 statečných 
Ačkoli naší původní ambicí bylo počet zastu-
pitelů za 27 statečných navýšit, hodnotím 
konečný zisk v  kontextu celkových výsled-
ků voleb kladně. Jako jediný subjekt z před-
chozího zastupitelstva jsme si v  letošních 
volbách nepohoršili. Máme de facto stejný 
počet hlasů i  zastupitelů jako v  roce 2018. 
Za to patří můj dík všem našim voličům 
a podporovatelům. Vzhledem k tomu, jakým 
způsobem se podařilo 3PK „vyluxovat“ hlasy 
ostatních subjektů, lze usoudit, že naši voliči 
z roku 2018 nebyli z práce 27 statečných v za-
stupitelstvu zklamáni.
Bezprostředně po volbách s námi nikdo ne-
jednal o  spolupráci. Na pozdější schůzce 
s lídry 3PK a Nestraníků nám v podstatě jen 
byla oznámena jejich představa o  povoleb-
ním uspořádání rady a vedení města. Vzhle-
dem k počtu mandátů nové radniční koalice 
pak nebyl problém, aby tento záměr jejich 
zastupitelé prosadili. Našemu seskupení 
27 statečných byla přisouzena role opozice. 
Věřím, že dokážeme být opozicí konstruktiv-
ní, která však neváhá poukázat na problémy. 
S  tím už ostatně zkušenosti máme. Osobně 
doufám, že se slova starosty z  ustavujícího 
zastupitelstva stanou skutečností a  nové 
vedení půjde spolupráci „naproti“. Věřím, že 
jsme nabídli městské radě řadu kvalitních 
kandidátů pro práci v  komisích, ve kterých 
se zapojí do smysluplné práce a zároveň po-
mohou zefektivnit činnost těchto orgánů. 
Doposud se některé komise scházely čistě 
formálně nebo sporadicky.
Následující měsíce nebudou jednoduché. 
Rozpočet města bude nepochybně velmi na-
pjatý hlavně vlivem energetické krize. I z to-
hoto důvodu by veškeré větší investice měly 
být transparentně diskutovány a  doložena 
jejich smysluplnost pro obyvatele České Tře-
bové. To se týká i předpokládaných provoz-
ních nákladů, které následně zatěžují rozpo-
čet města.
Závěrem si dovolím vítěznému seskupení 
pogratulovat k  volebnímu úspěchu. Budu 
rád, když za čtyři roky budu moci gratulovat 
i k výsledkům ve vedení města. Zatím je však 
příliš brzy na hodnocení.

Magdaléna Zemková, Nestraníci s podporou Třebováků PRO Zdraví a Sport
Jsou za námi volby i ustavující zastupitelstvo a radniční koalice započala svou práci v rámci 
právě začínajícího volebního období. Ještě jednou se sluší poděkovat Třebovákům, kteří na 
konci září přišli k volbám, a tím přispěli k rozhodnutí o tom, kam se bude ubírat rozvoj a smě-
rování našeho města. Přesvědčivé vítězství 3PK pro prosperující Českou Třebovou bylo vý-
sledkem kvalitní předvolební kampaně, v rámci které tento subjekt jasně deklaroval potřebu 
změny, po které Třebováci volali.
Také my jsme cítili nutnost změnit některé zavedené pořádky a přispět k rozvoji naší České 
Třebové. Zřejmě i  s ohledem na průsečíky našich programů jsme byli vítězným subjektem 
osloveni a přizváni společně s třebovskou ODS k povolebním vyjednáváním s cílem sjednat 
radniční koalici. Za tuto příležitost ještě jednou děkujeme.
Povolební vyjednávání byla korektní, slušná a věcná, a jejich závěrem byl podpis koaliční do-
hody, která vyjadřuje společné vize na následující roky. Víme ale, že k jejich naplnění bude 
potřeba odvést velký kus práce, bude potřeba hledat kompromisy a velmi pečlivě zvažovat 
priority. Nadcházející čtyři roky nebudou pro nové vedení města jednoduché. Máme za se-
bou období pandemie, s obavami sledujeme růst cen energií a dalších komodit. Bude potře-
ba hledat řešení koncepční a systematická, která budou pro město užitečná v horizontu až 
desítek let. Věříme ale v dobrou spolupráci nejen v rámci radniční koalice, ale i se subjekty, 
které po volbách zůstaly v opozičních lavicích.
Jsme přesvědčení, že na komunální úrovni nás všechny spojuje shodný zájem – jsme Třebo-
váci, kteří mají rádi svoje město, mají nápady, chuť a energii udělat něco pro jeho rozvoj. Bez 
ohledu na to, zda sedíme v radničních nebo opozičních řadách, bychom měli pracovat tak, 
aby se naše město rozvíjelo v souladu s moderními trendy a tak, aby se v něm jeho občané 
cítili dobře a mohli být na svoje město pyšní.
Jsme na startu nové etapy a jsme připraveni udělat maximum, abychom důvěru do nás vlo-
ženou nezklamali! Děkujeme!

Petr Skopal, Koalice pro Českou Třebovou
Nové uspořádání městského zastupitelstva odráží výsledek zářijových voleb. Vítězné 3PK si vybralo ke spolupráci jiné subjekty, se kterými 
vytvořilo radu města bez účasti naší Koalice pro Českou Třebovou, a převzalo odpovědnost nad dalším vývojem města. Po čtyřletém působení 
jsme chtěli na rozpracovaných úkolech dále spolupracovat, to bude nyní při působení v opozici obtížné. Zastupitelé za Koalici pro Českou 
Třebovou si jsou vědomi, že následující čtyřleté volební období nebude z řady důvodů „procházka růžovým sadem“. Proto by nebylo správné, 
kdyby se za této situace náš klub zastupitelů snažil jen negovat veškeré záměry města. Budeme s pochopením podporovat důležité záměry, 
a současně se ale také snažit, aby se co nejvíce z námi dosud připravovaných a rozpracovaných projektů podařilo úspěšně dotáhnout do 
konce. Bude to obtížnější i díky tomu, že jsme se nijak nemohli na tvorbě programu radniční koalice podílet. Budoucnost tedy závisí i na tom, 
jak se bude vyvíjet vzájemná spolupráce Koalice pro Českou Třebovou s vedením a radou města.
Jsme přesvědčeni, že styčných ploch najdeme celou řadu. Konkrétně je třeba pokračovat na projektu rekonstrukce bývalé svářečské školy na 
regionální knihovnu. V rekordním čase se podařilo tento projet dovést do stadia DUR a podat včas žádost o dotaci. Taková příležitost se opa-
kovat možná nebude, objekt čeká na rekonstrukci (podmíněnou dotací) 8 roků. Podobně máme zájem na rekonstrukci domu čp. 7 v Klácelově 
ulici na byty a moderní služebnu městské policie, sledujeme vývoj v oblasti obnovitelných zdrojů energie a na zřeteli máme dotažení záměrů 
v oblasti základního školství. To považujeme za základnu, kterou je třeba rozvíjet. Také je nutné řešit otázku změny financování městských 
sportovišť a realizovat rekonstrukci bazénu, řešit problémy v Domově pro seniory. Věříme, že se podaří realizovat pravidelnou komunikaci 
s vedením města.

Martin Formánek, ODS
Volební výsledek v letošních komunálních volbách jsme pochopitelně očekávali o něco lepší, 
než se nám podařilo získat. Uhájili jsme sice čtvrté místo jako v minulých volbách v roce 2018, 
ale ztratili jsme 1 mandát. Naší ambicí bylo minimálně obhájit 3 mandáty, které jsme získali 
v komunálních volbách v roce 2018. To se bohužel nepodařilo. Voliči masivně podpořili nové 
uskupení 3PK a  tak jsme, stejně jako ostatní politické subjekty kandidující v  komunálních 
volbách v našem městě, ztratili část jejich hlasů. Celkem to bylo 3283 hlasů, což nás pocho-
pitelně velice mrzí a budeme se během tohoto nového čtyřletého funkčního období snažit 
získat hlasy svých voličů zpět. Občané, jak se potvrdilo, nejsou nakloněni tradičním volebním 
stranám, proto se řada z nich ukryla pod různé koalice. V České Třebové kandidovali pod svou 
politickou značkou pouze dvě strany – ODS a Piráti. Do zastupitelstva se dostala ale jen ODS, 
Piráti se do zastupitelstva nedostali.
Byly jsme potěšeni, že nás vítězové komunálních voleb v České Třebové pozvali ke koaličnímu 
jednání. Přes určité malé programové rozdílnosti nebyl problém najít společnou řeč a v po-
měrně relativně krátkém čase jsme se shodli na programových cílech, kterých bychom chtěli 
v tomto volebním období dosáhnout. Jednání bylo vstřícné, nemáme jako nejmenší koaliční 
partner pocit, že by nás při jednání ostatní dva nepoměrně větší subjekty přehlíželi. Naše 
koalice 3PK – Pro prosperující Českou Třebovou, Nestraníci s podporou Třebováků PRO Zdraví 
a Sport a ODS má pohodlnou většinu 19 hlasů v zastupitelstvu města, a proto se dá očeká-
vat, že cíle, které jsme si stanovili, se podaří naplnit. Podle koaliční dohody jsme získali jedno 
místo v radě města, což je adekvátní zastoupení vzhledem k našemu volebnímu výsledku. 
V každém případě se ale budeme snažit, abychom byli v radě města i zastupitelstvu aktivní 
a mohli před voliče za čtyři roky předstoupit s čistým štítem.

Zeptali jsme se přesedů zastupitelských klubů, jak hodnotí výsledky voleb a povolební jednání v našem městě.
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MĚSTSKÝ ÚŘAD MĚNÍ OTEVÍRACÍ DOBU, 
ÚŘEDNÍCI BUDOU NOVĚ K DISPOZICI 
TAKÉ V ČASE OBĚDA

Od pondělí 7. listopadu 2022 došlo ke změ-
ně v otevírací době MěÚ. Ke změně úředních 
hodin mohlo dojít díky stanovení nové po-
vinnosti zabezpečit minimální počet zaměst-
nanců na pracovišti i během pauzy na oběd.
Nově je tedy otevírací doba stanovena ná-
sledně:
Pondělí 8:00–17:00
Úterý 8:00–15:00
Středa 8:00–17:00
Čtvrtek 8:00–15:00
Pátek 8:00–14:00

JHo

RADA MĚSTA ZRUŠILA USNESENÍM NAŘÍZENÍ O ROZŠÍŘENÍ REZIDENTNÍHO 
PARKOVÁNÍ NA SÍDLIŠTĚ TRÁVNÍK, PROBLÉMEM V LOKALITĚ 
SE BUDE MĚSTO DÁLE ZABÝVAT
Na své druhém jednání dne 31. října nová 
Rada města svým usnesením zrušila par-
kovací nařízení schválené předchozí ra-
dou na začátku tohoto měsíce. „Dle našeho 
přesvědčení předchozí rada neměla v  me-
zidobí mezi volbami a  zvolením nové rady 
mandát k učinění tak zásadního kroku, který 
výrazným způsobem ovlivní život na jednom 
z  největších sídlišť ve městě. Dnes zrušený 
návrh nařízení rezidentům ukládá povinnost 
za své vozy stojící v lokalitě Trávník platit, zá-
roveň však nikomu nedává jistotu, že na síd-
lišti po této úhradě skutečně zaparkuje. Jedi-
ným přínosem tohoto řešení by se tak mohlo 
zdát to, že na Trávníku již nebudou parkovat 
cizí vozidla nerezidentů, kteří je zde odstavu-
jí, když do centra města přijedou například 
na vlak,“ uvedl starosta města Zdeněk Řehák.
„Mám však odůvodněnou obavu, že to by 
bylo jen přesunutím problému na jiné mís-
to a  zanedlouho by se s  podobnou obtíží 
potýkali obyvatelé lokalit, jako je Javorka, 
Truby a  Křib,“ dodává starosta, podle kte-
rého musí být otázka parkování nejenom 
na zmiňovaném sídlišti, ale i v celém městě 

řešena koncepčně. Například zavádění re-
zidenčních zón by mělo kráčet ruku v  ruce 
s úpravou dispozic pro stání v dotčené loka-
litě, vyznačením parkovacích míst a zřízením 
odstavných parkovišť. V této záležitosti bude 
nadále jednáno se zástupci bytových druž-
stev a Ing. Pavlem Matysem, který z podnětu 
obyvatel lokality již před časem vypracoval 
návrh úprav dispozic parkování na sídlišti. 
Vzhledem k finanční náročnosti projektu by 
měly být tyto úpravy realizovány postupně 
společně se širší revitalizaci celého sídliště.
Ještě do konce roku pak bude veřejnosti 
představeno nové parkovací nařízení, které 
sice nebude obsahovat rezidenční parková-
ní v  zóně 6 (sídliště Trávník), ale bude řešit 
rozšíření zón do vnitrobloků v ulicích Felixo-
va a  Na Strouze. „Dále bych rád, aby nové 
nařízení řešilo také možnost zaplatit si stání 
v jednotlivých zónách také pro návštěvy a ře-
meslníky z řad nerezidentů a platnost parko-
vací karty nebyla vázána na kalendářní rok,“ 
uvedl starosta Zdeněk Řehák.

JHo

ŘIDIČI NA KŘIBU BUDOU MUSET 
UBRAT NOHU Z PLYNU, 
CHYSTÁ SE ÚSEKOVÉ MĚŘENÍ
Na základě územního řízení a Radou měs-
ta schválených zadávacích podmínek 
bude zahájeno výběrové řízení pro výběr 
zhotovitele úsekového měření na silnici 
I/14 v lokalitě Křib. Celkem by měl pláno-
vaný úsek vedoucí od křižovatky s ulicí Bří 
Hubálků po křižovatku s  ulicemi Tylova 
a Křib měřit 320 metrů.
„V tomto projektu navazujeme na předchozí 
vedení, kterému lokalitu jako vhodnou pro 
úsekové měření doporučila dopravní komi-
se,“ uvedla místostarostka Petra Válková, kte-
rá je nově pověřena gescí v záležitostech do-
pravy. „Je pravdou, že sídliště Křib je jedním 
z největších v našem městě. Veškerá občan-
ská vybavenost pro obyvatele se však nachá-
zí na druhé straně hlavní silnice. Tím myslím 
především školu, školku a obchod. Přechodu 
přes hlavní tah se obyvatelé Křibu nevyhnou 
ani při cestě na nádraží,“ dodala místostarost-
ka Válková.
Dalším motivem ke zřízení radaru v  lokalitě 
je fakt, že se nachází na začátku města, kde 
řidiči často nepřizpůsobují svoji rychlost do-
pravním omezením v obci. O tom, že se jed-
ná o dlouhodobý záměr svědčí i skutečnost, 
že už během rekonstrukce chodníků a veřej-
ného osvětlení podél komunikace byla před 
několika lety uložena chránička pro kabelové 
vedení. V  souvislosti s  montáží, která bude 
v  probíhat v  příštím roce, aktuálně nejsou 
předpokládána žádná výraznější dopravní 
omezení. Při provádění zemních prací však 
může dojít ke krátkodobému omezení chod-
ců.
„Při našem rozhodování hrála významnou 
roli kladná zkušenost s  úsekovým měřením 
v nedaleké obci Třebovice a také ubezpečení 
vedoucího odboru dopravy a silničního hos-
podářství, že v souvislosti se zřízením měře-
ného úseku nebude nutné navýšit personál-
ní stavy na radnici,“ vysvětluje místostarostka 
Petra Válková rozhodnutí Rady města.

JHo

MĚSTO PŘIPRAVUJE DRUHÝ ROČNÍK 
PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

Dovolujeme si informovat občany, že aktuál-
ně jsou připravována pravidla pro druhý roč-
ník participativního rozpočtu města, v rámci 
kterého budou moci občané opět navrhovat 
projekty k  realizaci. V  reakci na zkušenosti 
z  předchozího ročníku dojde k  úpravě pra-
videl, která bude zahrnovat změnu har-
monogramu i  formátu hlasování a  zřízení 
konzultačních dnů pro navrhovatele. Velice 
pravděpodobně dojde také v  odvislosti na 
možnostech městského rozpočtu k  navýše-
ní vyčleněné částky. Nová pravidla budou 
veřejnosti představena v  průběhu prosince. 
Zájemcům za tímto účelem doporučujeme 
sledovat web a Facebook města.

JHo

NA SÍDLIŠTI 
JE POUHÝCH 

250 STÁNÍ

DENNĚ TU 
PROJEDE PŘES 
9 000 VOZIDEL

parkovací místa na sídlišti Trávník / foto: Michal Horák
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V SILVESTROVSKÝ VEČER SE NAD ČESKOU TŘEBOVOU 
ROZZÁŘÍ TICHÝ OHŇOSTROJ
Jak důstojně oslavit konec roku, ale zároveň brát ohled na zvířata? Tato otázka se v posled-
ních letech skloňuje nejenom v České Třebové stále častěji. Řešením může být například vi-
deomaping, nebo tzv. tichý ohňostroj, ke kterému se pro letošní rok přiklonilo také vedení 
našeho města.
„Z ankety, kterou jsme zveřejnili na stránkách našeho seskupení 3PK jasně vyplývá, že občané 
jsou na toto téma rozdělení. Převažují však hlasy Třebováků, kteří se s ohledem ke zvířatům 
přiklánějí na stranu videomapingu. Vzhledem k jeho finanční náročnosti jsme se však rozhod-
li zvolit kompromisní variantu tichého ohňostroje, který je násobně levnější, nedělá téměř 
žádný hluk a  zároveň vizuálně uspokojí zastánce ohňostrojů,“ uvedl na toto téma starosta 
Zdeněk Řehák.
Obyvatelé České Třebové již zkušenost s tichým ohňostrojem mají. Na obloze nad městem 
se rozzářil již v červnu při příležitosti zakončení Týdne sportu. Na Silvestra ho budou moci 
obyvatelé České Třebové zhlédnout v 19:00 na Starém náměstí.

JHo

ŽIVOTNÍ JUBILEA V PROSINCI 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ

Věk 70 let
Petlach Jaroslav 12. 12. 1952 Parník
MUDr. Hanyš Petr 14. 12. 1952 Parník
Kmoníček Ladislav 14. 12. 1952 Kozlov
Miškolci Emil 15. 12. 1952 Česká Třebová
Plchová Dana 15. 12. 1952 Parník
Bílek Petr 23. 12. 1952 Skuhrov

Věk 75 let
Dostálek František 12. 12. 1947 Parník
Nádvorník Josef 14. 12. 1947 Parník
Redlová Dana 17. 12. 1947 Česká Třebová
Brusenbauch Karel 21. 12. 1947 Česká Třebová
Stránský Jan 21. 12. 1947 Kozlov
Umová Ludmila 25. 12. 1947 Česká Třebová
Kheková Janka 27. 12. 1947 Česká Třebová
Šolc Jan 30. 12. 1947 Česká Třebová
Švub Josef 31. 12. 1947 Česká Třebová

Věk 80 let
Vondra Karel 16. 12. 1942 Česká Třebová
Šťastná Milada 20. 12. 1942 Česká Třebová
Faltysová Eva 24. 12. 1942 Česká Třebová
Bartoš Miroslav 30. 12. 1942 Česká Třebová
Šindelář Jaromír 30. 12. 1942 Česká Třebová

Věk 85 let
Linder Rudolf 1. 12. 1937 Parník
Ginzlová Marie 3. 12. 1937 Česká Třebová
Dubišarová Marie 4. 12. 1937 Česká Třebová
Sommer Werner 11. 12. 1937 Česká Třebová
Mgr. Chadimová Zdena 21. 12. 1937 Česká Třebová
Pásková Sylva 26. 12. 1937 Česká Třebová
Paulíková Jana 30. 12. 1937 Česká Třebová

Věk 90 let
Ševčíková Vlasta 16. 12. 1932 Česká Třebová
Vytlačil Alois 28. 12. 1932 Česká Třebová
Paulík Jiří 29. 12. 1932 Česká Třebová

Věk 91 let
Ruferová Marie 6. 12. 1931 Česká Třebová
Poldaufová Vlasta 15. 12. 1931 Česká Třebová
Vacková Eva 24. 12. 1931 Česká Třebová

Věk 93 let
Rybka Vlastimil 22. 12. 1929 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

SŇATKY
Tomáš Sivák, Česká Třebová
a Irena Gáborová, Česká Třebová

Gratulujeme novomanželům.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Yevhen Spasonov a Šárka Cimflová
s dcerou Emily
Stanislav a Petra Beilovi
se synem Stanislavem
Ion Gîrneţ a Lucie Vrobelová
s dcerou Michalinou
Tomáš a Renáta Jílkovi se synem Tomášem
Ing. Tomáš a Ing. Pavlína Rozlilkovi
se synem Štěpánem
Martin a Petra Manovi s dcerou Eliškou
David Skalický a Kateřina Špátová
se synem Markem

VÝZVA K NOMINACI NA CENY MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ ZA ROK 2022
Ceny města Česká Třebová KOHOUT jsou udělovány každoročně za výrazný a mimořád-
ný počin ve všech segmentech lidské činnosti, který se uskutečnil v tomto kalendářním 
roce. Tímto nabízíme široké veřejnosti možnost se této výzvy zúčastnit.
Cena města může být udělena jednotlivci i kolektivu. Návrh nominace musí obsahovat jméno 
a příjmení osoby, případně název kolektivu navrhovaného na ocenění, adresu, zdůvodnění 
předkládaného návrhu, souhlas nominovaného s  nominací, jméno, adresu a  podpis navr-
hovatele, popř. kontakt na nominovanou osobu. Všechny potřebné materiály naleznete na 
webu města v rubrice „ocenění udělovaná městem“. Návrhy se podávají písemně prostřed-
nictvím Odboru školství, kultury a tělovýchovy Městského úřadu Česká Třebová nejpozději 
do 31.  ledna  2023. Další informace ohledně udělování cen jsou stanoveny Statutem Ceny 
města Česká Třebová KOHOUT, který rovněž naleznete na webu města.
Za zasílání návrhů předem děkujeme.

JHo
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Z KRAJE PŘÍŠTÍHO ROKU ZAPOČNE 
REKONSTRUKCE KREMAČNÍ LINKY, 
PROVOZ KREMATORIA PRÁCE NEOMEZÍ
Na svém jednání v pondělí 31. října Rada 
města schválila uzavření smlouvy s vybra-
ným zhotovitelem rekonstrukce kremační 
linky v  městském krematoriu, které od 
roku 2019 provozuje městská společnost 
Eko Bi. Celkem by dle vysoutěžené ceny 
měly práce, které obsahují dodávku nové 
kremační linky a stavební úpravy, vyjít měst-
ský rozpočet na necelých deset a půl milionu 
korun bez DPH. Rekonstrukce bude probíhat 
v první polovině příštího roku.
„Město i  Eko Bi již před čtyřmi lety věděly, 
že převzetí krematoria pod správu městské 
společnosti bude automaticky znamenat 
nutnost dalších investic do objektu. Jednalo 
se však o  jedinou cestu, jak tuto službu pro 
občany zachovat a zároveň zaručit obyvate-
lům lokality, že nebudou nadále zatěžováni 
znečištěným ovzduším,“ řekl v  souvislosti 
s  rekonstrukcí kremační linky starosta Zde-
něk Řehák.
Původně se v  městském krematoriu nachá-
zely dvě pece, z nichž jedna nebyla již v roce 
2019 způsobilá provozu. Z  tohoto důvodu 
došlo v  rámci dílčích úprav před obnove-
ním provozu krematoria k jejímu odstranění. 
Právě na jejím místě by měla v příštím roce 
vzniknout nová linka. Stávající pec, která se 
momentálně nachází na hranici životnosti, 
bude po instalaci nové kremační linky uží-
vána jako záložní. Roční počet kremací tak 
zůstane obdobný jako v předchozích letech.
„Vzhledem k tomu, že aktuálně v krematoriu 
stále máme jednu provozuschopnou pec, lze 
předpokládat, že průběh rekonstrukce fun-
gování krematoria nijak zásadně neovlivní,“ 
uvedl starosta Zdeněk Řehák.

JHo

MĚSTSKÁ ROČENKA  
V PŘÍŠTÍM ROCE NEVYJDE
Vedení města Česká Třebová se rozhodlo le-
tos nevypsat výběrové řízení na vyhotovení 
a distribuci tradiční Ročenky Českostřebov-
sko. Občané města však o přehled důleži-
tých kontaktů a dalších informací nepřijdou, 
budou speciální přílohou Českotřebovského 
zpravodaje.

JHo

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ V SEZÓNĚ 2022–2023 V ČESKÉ TŘEBOVÉ
• Za výkon a kontrolu zimní údržby komunikací I. třídy, II. třídy a III. třídy v našem okrese je od-
povědný Ing. Luboš Marek, vedoucí provozního oddělní SÚS Ústí nad Orlicí, tel: 465 500 702, 
e-mail: lubos.marek@suspk.cz
• Zimní údržbu na místních a účelových komunikacích v České Třebové včetně chodníků pro-
vádí firma Eko Bi, s.r.o. Dispečera zimní údržby kontaktujte na telefonu: 737 210 007

COWORKINGOVÉ CENTRUM A PLUG & WORK DÍLENSKÝ HUB 
VZNIKNE ZŘEJMĚ V ČESKÉ TŘEBOVÉ
V hale bývalé firmy MIKA a.s. na Skalce se 
6. října sešli zástupci sféry již tradičních i za-
čínajících podnikatelů, představitelé krajské 
samosprávy, KHK, úřadu práce a  další lidé, 
kteří se chtěli dovědět, co se zde chystá. Ře-
ditel Pardubického podnikatelského inkubá-
toru, P-PINK, Jiří Janků představil všem vizi 
nového takzvaného ČT-PINK, který by měl 
být umístěn právě v této nyní prázdné budo-
vě a výrobní hale.

Proč se nabízí tato možnost
právě v České Třebové
Na Skalce v areálu Střední školy technické 
a dopravní Gustava Habrmana Česká Třebo-
vá si donedávna pronajímala firma MIKA a.s. 
budovu s velkou halou. Firma zde vyráběla 
vlasovou kosmetiku a  drogistické výrobky, 
technickou a  dezinfekční chemii. V  součas-
nosti je budova včetně prostorné haly prázd-
ná, firma zde již není. Vlastníkem budovy je 
Pardubický kraj. Co s ní? Každý problém, to 
může být i nevyužitý objekt, se stává příleži-
tostí. Zde se nabízí možnost intenzivněji roz-
šířit služby Pardubického podnikatelského 
inkubátoru do další části území. Pan hejtman 
Martin Netolický k tomu říká: „Budova se dá 
využít pro potřeby okolního území k pomo-
ci rozvoji podnikání. Začínající podnikatelé, 
kteří jsou technicky a  řemeslně zaměření, 
se často setkávají s vysokými pořizovacími 
náklady. Tento problém bychom chtěli v re-
gionu vyřešit právě vznikem ČT-PINK. Ten by 
měl poskytnout začínajícím živnostníkům 
potřebnou techniku a zázemí, které tito začí-
nající podnikatelé potřebují.“

Jaké jsou cesty k uskutečnění vize
Pardubický kraj bude usilovat o získání dota-
ce na modernizaci budovy, která se nachází 
na strategickém místě jak ve městě, tak v ce-
lém kraji. Vznik detašovaného pracoviště 
P-PINK v České Třebové umožní zvýšit dosah 
a  akceschopnost celého P-PINK, a  bude tak 
možné začít systematicky pracovat s  celou 
komunitou podnikatelů na území Pardu-
bického kraje a  přilehlého okolí. ČT-PINK 
tak doplní spádovost pro oblast Kralicka, 
Žamberecka, Moravskotřebovska, Svitavska, 
Lanškrounska, Ústeckoorlicka, Poličska i  Li-
tomyšlska.

Co vznikne
Podle projektového záměru v momentálně 
nevyužitém objektu vzniknou sdílené kan-
celáře, dále prezentační zázemí pro pořádání 
odborných akcí pro více lidí. A třešničkou na 
dortu budou sdílené dílny pro nové projekty 
a firmy.

Zázemí tak bude podněcovat nejen studen-
ty a  absolventy středních technických škol, 
kterých je v území několik, rozjetí svých fi-
rem, ale také bude dávat příležitost mladým 
firmám mezi studenty najít své nové klíčové 
zaměstnance, firemní lídry, nebo dokonce 
společníky.
Současně se již nyní ukazuje, že takový pro-
stor by mohly již rozjeté firmy využívat jako 
pracovní zázemí pro své přespolní pracovní-
ky jako například programátory z jiných kra-
jů, kteří pracují na homeoffice, ale i pro odpi-
lotování a rozjezd vlastních spinoffů.
Vybavení bude korespondovat se školními 
obory. Využity budou beze zbytku prostory 
současné haly jako prototypovací a testovací 
dílna, kde budou k dispozici jeřáby, vahadla, 
montovací žlab, pozorovací komora a  další 
nářadí vhodné pro technické projekty v  je-
jich rozjezdu.

Radní pro regionální rozvoj Pardubického 
kraje Ladislav Valtr vyjadřuje rovněž podporu 
vzniku ČT-PINK: „Začínající podnikatele a ino-
vativní akceleraci firem v kraji podporujeme 
mimo jiné cestou naší Regionální rozvojové 
agentury a  prostřednictvím Pardubického 
podnikatelského inkubátoru, jehož aktivity 
v této oblasti chceme dále výrazně posilovat. 
Vznik ČT-PINK bereme jako racionální krok cí-
leně ve východní části území, což zde usnad-
ní rozvoj převážně technických a řemeslných 
podnikatelských záměrů.“

Ředitel Střední školy technické a  dopravní 
Kovář k tomu dodává: „Původně měla stavba 
sloužit vzdělávacím účelům a je dobře, že se 
k  nim díky ČT-PINK alespoň částečně vrátí. 
Těšíme se, že regionální polytechnické cen-
trum výrazně usnadní spolupráci středních 
a  základních škol, podpoří začátky budou-
cích podnikatelů a pomůže s výukou nových 
technologií.“
Za P-PINK

Hana Štěpánová, projektová manažerka

MĚSTO
KREMATORIUM 

PROVOZUJE
3 ROKY

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA

 foto: P-PINK
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ZPRÁVY Z LINKY 156
HOŘEL ODPADKOVÝ KOŠ
Dne 1. 10. 2022 ve 12:29 hodin vyjela hlídka 
MP na telefonické oznámení k supermarketu 
BILLA, kde hořel odpadkový koš. Na místo 
byli přivoláni hasiči SDH Chorinova ulice, kte-
ří hořící odpadkový koš uhasili.

ZABOUCHNUTÉ DVEŘE
Dne 2. 10. 2022 v 9:33 hodin byla přivolána 
hlídka MP na ulici Masarykova obyvatelkou 
bytu, která si zabouchla vstupní dveře do 
bytu a nemohla je svým klíčem odemknout. 
Hlídka MP na místě klíčem majitelky bytu bez 
poškození dveře odemkla a  paní se mohla 
vrátit do svého bytu.

MĚL CHUŤ NA KLOBÁSY A RUM
Dne 5.  10.  2022 v  11:48  hodin vyjela hlídka 
MP do supermarketu BILLA, kde ostraha pro-
dejny zadržela zákazníka při krádeži zboží. 
Na místě bylo zjištěno, že J. P.  si v prodejně 
vzal klobásy a rum, ale u pokladny toto zboží 
nezaplatil. Zboží bylo vráceno bez poškoze-
ní zpět do prodejny a věc vyřešena na místě 
v příkazním řízení.

LEŽÍCÍ ŽENA
Dne 11. 10. 2022 v 15:46 hodin vyjela hlídka 
MP na oznámení do Křivolíku, kde byla nale-
zena ležící žena, které se udělalo nevolno. Na 
místo byla přivolána RZS, která ženu odvezla 
do nemocnice v Ústí nad Orlicí.

NECHTĚLO SE MU DO ŠKOLY
Dne 13. 10. 2022 ve 12:07 hodin byla přivo-
lána hlídka MP do supermarketu BILLA, kde 
byl přistižen zákazník při krádeži zboží. Hlíd-
ka MP na místě zjistila, že se jednalo o žáka 
ZŠ, který měl být na vyučování. Hlídkou MP 
byl telefonicky vyrozuměn zákonný zástupce 
a žák byl předán do školy vyučujícímu. Zboží 
bylo vráceno do prodejny a vzhledem k věku 
pachatele byla věc oznámena příslušnému 
správnímu orgánu k dalšímu opatření.

UPADLA NA ZEM A NEMOHLA VSTÁT
Dne 15. 10. 2022 ve 22:08 hodin byla telefo-
nicky požádána hlídka MP o pomoc na ulici 
Husova, kde v  domě upadla žena a  nebyla 
schopná se sama postavit. Hlídka MP na mís-
tě ženu pomohla zvednout. Lékařské ošetře-
ní nebylo třeba.

STRÁŽNÍKŮM BYLA PŘEDSTAVENA VIZE 
DALŠÍHO SMĚŘOVÁNÍ MĚSTSKÉ POLICIE,  
OPÍRÁ SE O VSTŘÍCNOST A ZVÝŠENÝ DŮRAZ NA VEŘEJNÝ POŘÁDEK
Ve středu 2.  listopadu se strážníci městské 
policie sešli se starostou Zdeňkem Řehákem 
a Martinem Netolickým, který byl vzhledem 
k  rodinným vazbám starosty pověřen za-
stupitelstvem města jejich řízením na další 
čtyřleté období. Příslušníci byli seznámeni 
s vizí fungování městské policie pod novým 
vedením. Ta klade zvýšený důraz na veřejný 
pořádek v  širším slova smyslu. Strážníci by 
tedy při své pochůzkové činnosti měli neje-
nom řešit běžné přestupky, ale také evidovat 
stav úklidu v ulicích města, veřejného mobi-
liáře a zeleně.
„Považuji za klíčové, aby zde byla úzká spo-
lupráce mezi strážníky a  společností Eko 
Bi. Městská policie je jedinou organizací ve 
městě s  nepřetržitým provozem, proto ji 
shledáváme jako ideálního partnera pro ko-
munální služby zajišťující úklid,“ uvedl Martin 
Netolický s  tím, že motivací k hlášení závad 
by pro strážníky měl být inovovaný systém 
udělování odměn. Nové vedení totiž plánuje 
snížení tabulkového počtu strážníků tím, že 
bude zrušeno jedno dlouhodobě neobsaze-
né pracovní místo.
„Finanční prostředky ušetřené snížením ta-
bulkového počtu příslušníků městské policie 
pak rozdělíme mezi strážníky prostřednic-
tvím odměn dle jasně daných kritérií, která 
budou zahrnovat především aktivitu strážní-
ků při udržování veřejného pořádku,“ dodal 
pověřený zastupitel Netolický. Aby nebyla 
zrušením jednoho pracovního místa měst-
ská policie oslabena, zapojí se nově do služ-
by v terénu také její velitel, který pochůzkové 

činnosti bude věnovat polovinu své pracovní 
doby. Zbylou část směny pak bude vykoná-
vat nezbytnou administrativu.
Důležitou oporou dalšího směřování měst-
ské policie pak bude také vstřícnost k obča-
nům. Úspěšnost strážníku totiž podle nové-
ho vedení nelze měřit počtem a  celkovou 
výší vyměřených pokut. Ty by měly být udě-
lovány pouze v  nejzávažnějších případech 
a  také samozřejmě v  situacích, kdy zákon 
řešení domluvou neumožňuje.
Martin Netolický bude strážníkům plně k dis-
pozici každou první středu v měsíci v  rámci 
svého hejtmanského dne v  regionu, kdy se 
mimo běžné činnosti městské policie bude 
věnovat také podnětům strážníků na zlep-
šení pracovních postupů, potřebné výstroje 
a dalšího vybavení.

JHo

VÝZVA 
PRO POŘADATELE AKCÍ
Město Česká Třebová vyzývá občany a pořa-
datele akcí v České Třebové k předložení ná-
vrhů akcí pro veřejnost, při jejichž konání by 
měla být zkrácena zákonem stanovená doba 
nočního klidu.
Na základě zákona č. 251/2016 Sb., o někte-
rých přestupcích, ve znění pozdějších před-
pisů připravuje město Česká Třebová obecně 
závaznou vyhlášku, která stanoví výjimečné 
případy (slavnosti, akce), při nichž je vymeze-
na kratší doba nočního klidu.
Město Česká Třebová se proto obrací na obča-
ny, spolky (sportovní oddíly) nebo jiné práv-
nické osoby, aby nejpozději do 31. 12. 2022 
zaslali na Městský úřad Česká Třebová návrh 
akcí pro veřejnost, u kterých se domnívají, že 
by měly být ve vyhlášce uvedeny. V této lhů-
tě lze podat k předmětu výzvy i připomínky 
či jiné podněty. U stanovených akcí může být 
doba nočního klidu vymezena dobou kratší, 
nebo při nich nemusí být doba nočního klidu 
dodržována. Dobou nočního klidu se rozumí 
doba od 22:00 do 6:00 hodin.
Návrh by měl obsahovat:
• název akce,
• termín (datum a čas konání akce, nebo způ-

sob jeho určení),
• místo konání,
• návrh stanovení doby nočního klidu
• identifikační údaje pořadatele,
• zdůvodnění významu akce pro město,
• kontaktní údaje navrhovatele.
Návrh zašlete na adresu:
Městský úřad Česká Třebová, Odbor právní, 
Staré nám. 78, 560 02 Česká Třebová.
O konečné podobě obecně závazné vyhlášky 
rozhodne zastupitelstvo města.

Karel Honl, odbor právní Městský úřad Česká Třebová

NEMĚL SVŮJ MOBIL, TAK SI OPATŘIL CIZÍ
Dne 17. 10. 2022 ve 21:30 hodin vyjela hlídka 
MP na nádraží ČD, kde mělo dojít ke krádeži 
mobilního telefonu. Hlídka na místě šetře-
ním zjistila, že M. N. využil nepozornosti a od-
cizil ženě mobilní telefon v hodnotě 2000 Kč, 
který si chtěl ponechat. Telefon byl na místě 
bez poškození vrácen majitelce a věc byla vy-
řízena v příkazním řízení.

VOLNĚ POBÍHAL PO ULICI
Dne 21. 10. 2022 ve 12:54 hodin zjistila hlídka 
volně pobíhajícího psa na ulici Nádražní. Pes 
byl odchycen, vrácen majiteli a věc byla vyře-
šena v příkazním řízení.

Petr Vencl, velitel MP

POČET 
STRÁŽNÍKŮ 

SE SNÍŽÍ  
NA 16

MOBILNÍ ROZHLAS
Bezplatný systém informování obča-
nů o  hrozícím nebezpečí a  dalším dění 
ve  městě prostřednictvím SMS, e-mai-
lu nebo hlasových zpráv. Registrace 
na https://ceskatrebova.mobilnirozhlas.cz/.
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JAK SPRÁVNĚ TOPIT?
ČÁST 2.: V ČEM SPRÁVNĚ TOPIT? JAK OBSLUHOVAT KAMNA ČI KOTEL A JAK SE O NĚ STARAT?

Od 1. 9. 2024 bude v rodinných domech, bytových domech a ve stav-
bách pro rodinnou rekreaci zakázáno provozovat spalovací zařízení 
horší než 3. třídy – zda právě vaše zařízení vyhovuje, zjistíte při po-
vinné pravidelné tříleté kontrole technického stavu a  provozu. Pro 
provozovatele zdrojů v ostatních budovách platí tento zákaz již od 
1. 9. 2022.
Zdroji musí také odpovídat spalinové cesty (kouřovod a komín), které 
musí splňovat požadavky na teplotu a tah. Při každé změně zdroje je 
nutné provést revizi spalinové cesty revizním kominíkem. Neprove-
dení revize vás v  případě problému vzniklého provozováním tako-
vého zdroje (požár nebo otrava oxidem uhelnatým) může přivést do 
velkých finančních problémů nebo vás může vystavit trestnímu stíhá-
ní. Ta malá úspora, které tím dosáhnete, za to určitě nestojí. Výměnu 
zdroje je vhodné předem konzultovat s kominíkem, protože moderní 
kotle jsou poměrně náročné na tah komína a dosahují nízkých teplot 
spalin a dodatečné řešení tohoto problému může být velmi obtížné, 
nebo i nemožné. Naopak při silném či kolísavém tahu komína může 
výrazně pomoci instalace jednoduchého a  relativně levného regu-
látoru tahu. Náklady na výměnu kotle nejsou malé a špatná funkce 
spalinových cest by mohla efekt samotné výměny znehodnotit.
Instalaci, prvotní nastavení zdroje i jeho údržbu či opravu přenechte 
vždy prověřeným odborníkům, a  to především u  moderních kotlů. 
U starších kotlů může instalaci ověřit technik při kontrole technické-
ho stavu a provozu zdroje, jejíž provedení je povinné každé 3 roky. 
Doporučujeme nechat provést kontrolu jiným technikem, než který 
zdroj instaloval. Zajistěte dostatečný přívod vzduchu ke kotli – spa-
lování paliv vyžaduje velké množství vzduchu. Výměna nebo i  jen 
zavření okna do kotelny může vést ke špatnému provozu kotle. U lo-
kálních topidel (kamen, krbů) je tento problém ještě důležitější, pro-

tože jsou instalovány v obytných místnostech. Ideální je zajistit jim 
samostatný, externí přímý přívod vzduchu, a to především u nových 
či rekonstruovaných domů.
V současnosti jsou na trh dodávány pouze kotle splňující požadavky 
tzv. ekodesignu (jedná se o standard zajišťující nízké emise do ovzdu-
ší a vysokou účinnost využití energie v palivu). Současně jsou kotle 
(dle technické normy ČSN EN 303-5) zařazovány dle emisí a účinnosti 
do tříd 1–5, kdy kotle tříd 1 a 2 a kotle bez uvedené třídy jsou před-
mětem výše uvedeného zákazu. Zákaz provozu kotlů 3. třídy nebo 
lokálních topidel není zatím zákonem stanoven, nedá se však do 
budoucna vyloučit. Proto nedoporučujeme volit jiná zařízení než ta, 
která splňují ekodesign.
Přečtěte si návod k obsluze a  řiďte se jím! Pokud se nebudete řídit 
pokyny výrobce, můžete poškodit zařízení, případně způsobit i po-
žár. Dodržujte předepsanou teplotu spalin. Nižší teplota může zna-
menat vyšší účinnost využití tepla, ale také špatné spalování, vyšší 
riziko vzniku kondenzátu a  další související problémy. Příliš vysoká 
teplota spalin je plýtváním energií v palivu a může být i nebezpečná 
rizikem vzniku požáru.
Pokud nejste s  provozem kotle spokojeni, nebo si na vaše topení 
stěžují sousedé, může se jednat o  snadno odstranitelný problém. 
V  takovém případě se obraťte na odborníky (kominíka či odborně 
způsobilou osobu k provádění kontrol technického stavu a provozu 
zdrojů).
V souladu s návodem dodržujte předepsanou údržbu! Pravidelně čis-
těte celé zařízení, komín i kouřovod. Bezodkladně odstraňte jakouko-
li závadu. Místnosti v domě nepřetápějte.
Více na www.jakspravnetopit.cz

Lenka Špaisová, odbor životního prostředí Městský úřad Česká Třebová

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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SKAUTI NAVŠTÍVILI OLAWU I WROCLAW
Skupina skautů ze 3. chlapeckého oddílu střediska Javor se vydala 21.  října za harcery do 
partnerské města Olawa. V pátek si po příjezdu zahráli seznamovací hry a vyzkoušeli místní 
lezeckou stěnu. V sobotu ráno pokračovali v hraní her a následoval společný výlet vlakem do 
Wroclawi. Zde nejprve navštívili zábavní park a následně si prohlédli historické centrum a hle-
dali všudypřítomné trpaslíky. Ti jsou rozmístění na zajímavých místech ve městě. Večer jsme 
probrali spolupráci na následující rok. Zároveň si skauti sdělovali zážitky z letošních táborů 
a hledali společné cíle v nadcházejícím skautském roce. V neděli 23. října se skupina na cestě 
domů zastavila v aquaparku ve Wroclawi.
Spolupráce s harcery z Olawy je podpořena Pardubickým krajem a městem Česká Třebová.

3. chlapecký oddíl střediska Javor Česká Třebová

PODĚKOVÁNÍ 
ZA ČESKOTŘEBOVSKÝ VEHIKL 2022
Vážení přátelé!
Děkujeme všem, kdo se zúčastnili jubilej-
ního 30. Českotřebovského Vehiklu. Na 
stolech se sešlo celkem 359 soutěžních 
modelů od 110 modelářů, k čemuž je po-
třeba přičíst i modely v tematické výstav-
ce modelů letadel československého le-
tectva a klubové výstavky nizozemského 
TWENOT klubu.
Co nás hodně potěšilo, byla účast v kategori-
ích žáků do 13 let. Po dlouhé době zde bylo 
dost modelů na to, abychom je skutečně 
hodnotili. O  to hezčí pocit jsme měli, když 
jsme je mohli za jejich práce ocenit krásnými 
cenami od firem Ravensburger, Eduard Mo-
del Accessories a CZ LOKO. Jsme navíc hrdí, 
že z  celkem 13 modelářů v  kategorii žáků 
do 13  let byli čtyři z  České Třebové a  jeden 
z Rybníka. Přejeme jim, aby jim modelářské 
nadšení vydrželo! V  takovém případě mo-
hou navštěvovat kroužek Plastikoví modeláři 
v DDM Kamarád, starší kolegy modeláře rádi 
přivítáme mezi sebe během našich schůzí 
v Restauraci a kavárně Eva každý první pátek 
v měsíci od 18:00 hodin.
V neposlední řadě bych rád poděkoval i dal-
ším partnerům a sponzorům – Městu Česká 
Třebová, květinářství Kaktus, firmě Art sca-
le, Restauraci, kavárně Eva, Restauraci a  pi-
vovaru Faltus Česká Třebová a  samozřejmě 
nesmím zapomenout na Střední školu tech-
nickou a dopravní Gustava Habrmana Česká 
Třebová, bez jejichž prostor si už celou sou-
těž ani neumíme představit.
Doufáme, že naši soutěž budete navštěvovat 
i dalších 30 let!

Matěj Beneš, předseda Klubu plastikových modelářů 
plukovníka Otakara Hrubého DFC Česká Třebová, z. s.

SKAUTI A SKAUTKY VZDALI HOLD VETERÁNŮM
Jako každý rok se členové ze střediska Javor zúčastnili připomínky Dne válečných veteránů. 
V  pátek 11.  listopadu se sešli u  pomníku Obětí druhé světové války před základní školou 
Habrmanova. Akce se zúčastnila Armáda České republiky, Československá obec legionářská, 
ale i zástupci města.
V rámci uctění památky veteránů promluvil starosta města Zdeněk Řehák i ředitelka měst-
ského muzea Jana Voleská. Významným účastníkem byl Vasil Timkovič, jeden z posledních 
žijících veteránů druhé světové války z našeho regionu. Středisko Javor reprezentovali skauti 
a skautky z 5. a 33. oddílu.
Den válečných veteránů je spojen s datem 11. listopadu. Datum připomíná konec první svě-
tové války. Symbolem tohoto svátku jsou květy vlčího máku. Právě ty totiž pokrývaly hroby 
vojáků padlých na západní frontě. Zakoupením květu vlčího máku v Česku přispějete na pří-
mou pomoc našim hrdinům a zachování jejich příběhů.

Markéta Jasanská, středisko Javor, Česká Třebová

NOVINKY V MĚSTSKÉ SPOLEČNOSTI TEZA
Od 1. 1. 2023 dochází ke zrušení pevných linek ve společnosti TEZA, s.r.o. Nově se všem za-
městnancům, se kterými jste byli zvyklí komunikovat, dovoláte na mobilní telefon.
Nevíte kudy kam a s kým se máte domluvit? Tady vám poradí: 736 514 969
Hlášení poruch, závad, žádostí o opravy/výměny v městských bytech: 736 514 912
Pohotovost servisu kotelen ve správě TEZA, s.r.o. – nepřetržitě 736 514 904
Prodejna TEZA, s.r.o. (ve všední dny 8:00–17:00): 736 514 932
Příjem zakázek a sklad (ve všední dny 6:30–17:00): 736 514 914

Jednatel společnosti: Martin Voleský 736 514 919
Ekonomický úsek: Ing. Jiří Nesporý 736 514 909
Tepelné hospodářství: Ing. Josef Doleček 736 514 908
Stavební úsek: Ing. Miloš Novák 736 514 902
Prodejna a sklad: Kateřina Švihálková 736 514 930
Správa nemovitostí: Miloš Hájek 736 514 912

Můžete nám také napsat e-mail na info@teza-sro.cz.
Všechny mobilní i e-mailové kontakty naleznete na našich webových stránkách (sekce kon-
takty, nebo v sekcích jednotlivých úseků) www.teza-sro.cz.
„Společnost TEZA mění také svůj vizuální styl a má nové logo. Věříme, že jde o příjemné změ-
ny, které občané uvítají,“ sdělil jednatel společnosti Martin Voleský.

Nejlepší modely

 Den válečných veteránů 11. 11. 2022 / foto: Michal Horák
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1/12 čtvrtek

JARMARK A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
15:00–18:00 / ZŠ Habrmanova
Nabízíme: tradiční prodej výrobků, burzu 
hraček, vánoční focení, kavárničky, vystou-
pení žáků školy, vánoční dílničky, prohlídku 
školní jídelny, prodej a  burzu červenkov-
ských triček. Srdečně zveme k návštěvě naší 
školy!

BOŽENA NĚMCOVÁ A FILM
17:00 / Malý sál kulturního centra
Přednáška Mgr.  Martiny Zálišové bude vě-
nována filmovým zpracováním díla Boženy 
Němcové a filmům o Boženě Němcové v čes-
ké kinematografii.

2/12 pátek

TARA FUKI
20:00 / Modrý trpaslík
Na podzim roku 2000 se na české hudební 
scéně objevil nový fenomén: violoncellové 
duo Tara Fuki. Duo tvoří zpívající cellistky 
Andrea Konstankiewicz (ex BOO, ex Rale, 
Kubilai Khan Investigations) a Dorota Barová 
(Vertigo, Kuzmich Orchestra, DoMa Ensem-
ble, hostuje např. v kapele Anety Langerové, 
ex Chorchestr, ex Asyl Akt). Hudba Tara Fuki 
je naprosto svébytná (své kořeny má ve spo-
lečných improvizacích, které jsou postupně 
hlouběji propracovávány), křehce dynamic-
ká a výrazově nesmírně bohatá. Obohacená 
o  otisky různých hudebních stylů s  příchutí 
dálek, vytváří originální krasohled ženského 
nitra. Jízdné: 150 Kč.

3/12 sobota

SBĚRATELSKÉ SETKÁNÍ
10:00–11:00 / DDM Kamarád
Jste sběratel a máte chuť vyměnit přebytky 
s  jinými sběrateli? Přijďte se podělit, získat 
nové zkušenosti a  úlovky do svých sbírek 
(čajové obaly, turistické předměty, CWG, jíz-
denky, odznaky, víčka, nálepky atd.).

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
15:00 / Malá scéna
Loutkářský soubor Čtyřlístek Česká Třebo-
vá uvádí pohádku „Štědrý večer“. Přítomen 
bude čert, anděl a Mikuláš. Prosím, doneste si 
své vlastní balíčky. Vstupné: 50 Kč. Předpro-
dej vstupenek na www.kcct.cz, v  Informač-
ním centru v Městském muzeu, či v kanceláři 
KC a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

4/12 neděle

TANEČNÍ ODPOLEDNE  
S MALÝM TANEČNÍM ORCHESTREM
14:00 / Malý sál kulturního centra
Vstupné: 60 Kč.

5/12 pondělí

ANDĚLSKÉ ZVONĚNÍ
15:00–17:00 / park Javorka
DDM Kamarád vás zve na mikulášskou nadíl-
ku. V uvedeném čase můžete přijít kdykoliv. 
Cena: 50 Kč, děti do 3  let 30 Kč a  doprovod 
zdarma. Začátek cesty je „u hříbku“. Chcete-li 
předat balíček, je nutné jej označit cedulkou 
se jménem a  příjmením viditelně a  čitelně. 
Akce může být zrušena v případě velmi ne-
příznivého počasí.

6/12 úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Čtení příběhů a hraní her. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 
sešitu Knížkohraní. Vstupné dobrovolné.

DP Podzim 2022
NORMÁLNÍ DEBIL
Deník puberťáka aneb Mé dětství v socialismu
19:00 / Velký sál kulturního centra
Spolu s  hlavním hrdinou, známým průšvi-
hářem Norbertem Intribusem, se ocitneme 
například v  socialistické domácnosti, ve 
škole, na fotbalovém hřišti, u  splavu, v  ne-
mocnici nebo třeba i na překvapivě hřbitov-
ním sexuá lním večírku. Nedílnou součástí 
inscenace je dobová „pop music“, vysílání 
Československé televize a  odborný pohled 
na psychický vulkanismus. Hrají: J. Pejchal, 
P. Borovec, J. Janoušková, E. Lásková… Režie: 
Robert Bellan. Vstupné: 420 Kč. Na toto před-
stavení platí abonentní průkazky, zbývající 
vstupenky v omezeném počtu v předprodeji 
v  inf. centru městského muzea, či v  kultur-
ním centru a 1 hodinu před začátkem u po-
kladny.

7/12 středa

URČOVÁNÍ NEROSTŮ 
A FOSÍLIÍ PRO VEŘEJNOST
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
Mgr.  Milan Michalski. Mineralogický klub 
Česká Třebová.

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY 2022
18:00 / Staré náměstí
Zveme vás na dvanáctý ročník akce Česko 
zpívá koledy. Sejdeme se 7.  prosince  2022 
v  18  hodin, abychom si společně v  jednu 
chvíli opět zazpívali stejné koledy a  prožili 
příjemný adventní čas. Přidejte se k nám!
Program:
16:00–17:30 hod. dílničky pro děti v  měst-
ském muzeu
18:00 hod. zpívání koled na náměstí
18:30 hod. Společenství šermu a ohně Tartas

8/12 čtvrtek

NORSKÉ FJORDY
17:00 / DDM Kamarád
Zveme všechny zájemce o  cestování 
na přednášku NORSKÉ FJORDY aneb za 
Amundsenem a královskými kraby. Vstupné: 
40 Kč, s  sebou  – přezůvky. Uvádí Jakub Jan 
Heřmanský.

PŘEDSTAVENÍ NOVÉ PUBLIKACE
17:00 / Městské muzeum
Petr Vomáčka představí svou publikaci Stu-
dánky, léčivé prameny, haltýře a  jiné vodní 
zdroje na východě Pardubického kraje.

VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ A UČITELŮ ZUŠ
18:00 / Velký sál kulturního centra
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

9/12 pátek

KPH 22/23 – 526. hudební večer
RYAN MARTIN BRADSHAW (KLAVÍR)
19:00 / Malá scéna
Slovenskoaustralský mladičký klavírní vir-
tuos Ryan Martin Bradshaw (*2006) je od 
února  2021 prvním rezidenčním sólistou 
Symfonického orchestru Slovenského roz-
hlasu. Zvítězil v mnoha hudebních soutěžích 
pro mladé pianisty. Od roku 2016 studuje na 
vídeňské Universität für Musik und darstel-
lende Kunst ve třídě profesora Vladimira Kha-
rina pro mimořádně nadané děti. Vstupné: 
180 Kč. Na toto představení platí abonentní 
průkazky, zbývající vstupenky v  omezeném 
počtu v předprodeji v inf. centru městského 
muzea, či v kulturním centru a 1 hodinu před 
začátkem u pokladny.

THE COMPLICATION
CORPULENT PROVOCATEUR
20:00 / Modrý trpaslík
The Complication, čtveřice mladých muzi-
kantů z různých koutů východních Čech vám 
dokáže, že rock‘n‘rollu ještě zdaleka neod-
zvonilo. Muzika založená na hlasité kytaře, 
hutné base a  dynamických bicích, ve které, 
i přes všechny ty potrhané struny a rozláma-
né paličky, najdete chytlavé melodické linky 
a  výrazné refrény využívajících hlasů všech 
členů kapely.
Corpulent Provocateur je alt-rockové trio 
hrající syrový a  výbušný grunge, opepře-
ný rychlými plamennými funkovými rytmy 
s  psychedelickými prvky. Jeho silnou strán-
kou je živé vystupování, při kterém na pódiu 
nechává úplně všechno. Nejzásadnějším 
motorem pro kapelu je energie, kterou si po-
sílá s publikem tam a zase nazpátek. 
Jízdné: 120 Kč.
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10/12 sobota

VOJTŮV POCHOD
10:00 / Kozlov
23. ročník tradičního pochodu. Trasa dlouhá 
18 km vede přes Kozlov, Pazuchu, Strakov, 
Janov a zpátky do Kozlova. Možnost občer-
stvení v hospůdkách po cestě. Pořádá Vojta 
Heger.

11/12 neděle

ADVENTNÍ HRANÍ SE SPIRÁLOU
9:30–12:00 / ZŠ Nádražní
Přijďte si užít trochy předvánoční atmosféry 
a seznámit se s nově vzniklým spolkem Spi-
rála. Mladší děti si užijí stanoviště s vánoční-
mi úkoly, na starší čeká šifrovačka, připrave-
na bude i tvořivá dílnička či čtení do ouška. 
Zapojit se můžete i  do naší „ochutnávkové 
výzvy“ a  donést svoje vanilkové rohlíčky 
a  linecké cukroví dle vašeho ozkoušeného 
receptu. Přinést můžete i vánoční ozdobu na 
náš „vyparáděný“ stromek a místo ní si zase 
odnést jinou, která se vám bude líbit. Spolek 
Spirála vznikl za účelem podpory inovativní-
ho vzdělávání ve spolupráci s rodiči a ostat-
ními příznivci moderního aktivního přístupu 
k  výuce. Kromě školních aktivit se chceme 
věnovat i  aktivitám volnočasovým pro širo-
kou veřejnost.

12/12 pondělí

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ NA PARNÍKU
14:00–17:00 / Městská knihovna, pobočka Parník
Zveme všechny tvořivé děti do knihovny na 
Parníku, budeme vyrábět vánoční dekorace. 
Vstupné dobrovolné.

13/12 úterý

Akademie Gymnázia Česká Třebová
PŘÍBĚHY A SNY
15:00 a 17:00 / Velký sál kulturního centra
Vystoupení pro rodiče i  veřejnost od 15:00 
a od 17:00 hodin. Pořádá Gymnázium Česká 
Třebová.

14/12 středa

KONCERT ŽÁKŮ VE HŘE 
NA EL. KLÁVESOVÉ NÁSTROJE
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

15/12 čtvrtek

VYSTOUPENÍ LITERÁRNĚ 
DRAMATICKÉHO OBORU ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

16/12 pátek

KONCEM ROKU TROCHU ROCKU
19:00 / Velká sál kulturního centra.
Vánoční koncert velkého swingového or-
chestru Česká Třebová. Mimo rocku zazní 

i oblíbené skladby swingové a vánoční me-
lodie. Zpěv: Iva Kolářová, Petr Skalický a Da-
niela Stránská. Dirigují: Milan Špičák a  Jiří 
Němec ml. Moderuje: Zuzana Kupková. 
Vstupné: 250 Kč. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, v  Informačním centru v  měst-
ském muzeu, či v  kanceláři KC a  1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

PALEŤÁCI: IMPROSHOW
20:00 / Modrý trpaslík
Vánoční show plná smíchu, o jejímž průběhu 
rozhodují diváci! Herci odehrají krátké im-
provizační hry na diváky zadaná témata. Bez 
scénáře, spontánně, přímo na místě. Můžete 
se těšit na příběhy s  nezapomenutelnými 
postavami, originální dabing filmové ukázky 
nebo třeba zpěv teď a tady. Jízdné 130 Kč.

17/12 sobota

VÁNOCE S KNIHOVNOU
15:00–18:00 / Městská knihovna
Přijďte si vyzkoušet vánoční zvyky, ochutnat 
punč a  zažít předvánoční pohodu. Pro děti 
od 16  hodin divadelní představení Betlém 
aneb Putování za hvězdou. Vstupné dobro-
volné.

ADVENTNÍ VEČER CHVAL
17:00 / Sbor Církve bratrské – Tykačova 1183
Přijďte s  námi zažít pohodovou atmosféru 
při poslechu (nejen) vánočních křesťanských 
písní a  textů z  Bible. Pořádá Worship Česká 
Třebová. Vstup zdarma.

18/12 neděle

VÁNOČNÍ TRHY
10:00–16:00 / Nádražní ulice
Stánky s  řemeslnými výrobky budou umís-
těny na ulici Nádražní před kulturním cent-
rem v čase 10:00–16:00 hodin. Možná přijde i 
umělecký kovář František Bečka. V 11:00 Živý 
betlém  – průvod vyjde od Římskokatolické 
farnosti Hýblovou ulicí přes Staré náměstí 

do ulice Nádražní. V  kulturním centru bu-
dou pro děti připraveny vánoční dílničky od 
10:00 do 15:00 hodin, od 14:00 hodin můžete 
v malém sále zhlédnout krátké vystoupení 
dětí ze zájmových kroužků DDM Kamarád. 
Od 16:00 hodin promítání filmu PŘÁNÍ JEŽÍŠ-
KOVI – zdarma. 
Akci pořádá Kulturní centrum Česká Třebová, 
DDM Kamarád Česká Třebová, ZŠ Na Rovině, 
RC Rosa, Popelčina kavárna, Římskokatolická 
farnost – děkanství Česká Třebová.

19/12 pondělí

VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ Z HOUSLOVÉ TŘÍDY 
P. UČ. JITKY NOVÁKOVÉ
18:00 / Malý sál kulturního centra
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

20/12 úterý

VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO OBORU 
LENKY SLAVÍKOVÉ
16:00 a 17:30 / Velká sál kulturního centra
Vystoupení od 16:00 a od 17:30 hodin. Pořá-
dá ZUŠ Česká Třebová.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Je určen zájemcům o  železniční techni-
ku a  historii. Seminář se uskuteční na téma 
Rychlosti na kolejích. Lektor: Pavel Stejskal.

22/12 čtvrtek

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí. Setkání se uskuteční na téma 
Česká Třebová v  díle Karla Tomše. Lektor: 
Martin Šebela.

23/12 pátek

PLAMÍNEK DOMŮ
Roznášení Betlémského světla
17:00–20:00 / Česká Třebová
Jako každé Vánoce také i  ty letošní rozzáří 
řadu domovů Betlémské světlo, které rozná-
šejí Českotřebovští skauti a skautky. Betlém-
ský plamínek je možné si objednat zasláním 
SMS ve tvaru «BS adresa nápis na zvonku» na 
číslo 702 949 006. Světýlko vám v podvečer-
ních hodinách doneseme přímo domů (před-
pokládáme mezi 17. a 20. hodinou). Pořada-
tel Junák – český skaut, středisko Javor Česká 
Třebová, z. s. Více informací najdete na webo-
vých stránkách betlemske-svetlo.javorct.cz.

24/12 sobota

ROZDÁVÁNÍ BETLÉMSKÉHO SVĚTLA
9:30–10:30 / Staré náměstí
Betlémské světlo symbolizuje pohodu, klid, 
mír a víru. Naši skauti a skautky budou svět-
lo opět po roce rozdávat na Starém náměs-
tí. Přijďte si s  námi zazpívat vánoční koledy 
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a  nasát atmosféru Štědrého dne. Rádi vás 
uvidíme u  vánočního stromu s  lucernou na 
betlémské světlo. Pořadatel Junák  – český 
skaut, středisko Javor Česká Třebová, z. s.

ŠTĚDROVEČERNÍ BOHOSLUŽBA 
PRO RODINY S DĚTMI
16:00 / kostel sv. Jakuba Česká Třebová
Zveme rodiny s dětmi oslavit Kristovo naro-
zení a zazpívat si s dětmi koledy. K zhlédnutí 
bude kostelní betlém a k dispozici bude také 
Betlémské světlo.

25/12 neděle

JUSTIN LAVASH
20:00 / Modrý trpaslík
Výjimečný anglický kytarista, zpěvák a skla-
datel Justin Lavash se inspiruje styly, jako 
je folk, blues a  jazz, které vzájemně míchá 
a  vytváří originální hudbu, kterou doplňuje 
charismatickým soulovým hlasem. Jeho vir-
tuózní hra na kytaru často nechá užaslé pu-
blikum s otázkou, jak dokáže jeden muž na 
nástroj vytvořit tolik efektů, zvuků a  nálad. 
Jeho vlastní zpěv, syrově hluboký až uhran-
čivý, vtáhne posluchače do skladeb, jeho 
projev je přímo vemlouvavý a  přesvědčivý. 
Jízdné: 150 Kč.

31/12 sobota

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ
19:00 / Staré náměstí
V  silvestrovský večer se nad Českou Třebo-
vou rozzáří tichý ohňostroj.

1/1/2023 neděle

NOVOROČNÍ VÝSTUP  
NA KOZLOVSKÝ KOPEC
Pořádá Klub českých turistů Česká Třebová. 
Součástí výstupu je i  celostátní dobročinná 
akce „Novoroční čtyřlístek“, kdy zakoupením 
čtyřlístku pro štěstí můžete 30 korunami při-
spět na budování stezek pro vozíčkáře. Pro-
jděte se na Nový rok přírodou za námi do 
Chaty Maxe Švabinského. Od 11 do 16 hodin 
na vás bude čekat naše členka Eliška Kodyt-
ková.

VÍCEDENNÍ AKCE
19–23/12

VÁNOČNÍ PRODEJ RYB
9:00–17:00 / Rybářská líheň v Javorce
Kapr, amur, pstruh, lín.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice městského muzea. Otevřeno 
denně mimo pondělí od 8 do 18 hodin.

29/11–30/12

KDYŽ ČAS ZPOMALÍ
Městské muzeum
Vernisáž výstavy v  neděli 27.  listopadu od 
17 hodin. Vánoční výstava betlémů bude do-
plněna dílnami pro děti i dospělé.

2–30/12

KOSTÝMY Z POHÁDEK BOŽENY NĚMCOVÉ
Výstavní síň kulturního centra
Výstava originálů kostýmů z fundusu ateliérů 
Barrandov. Na výstavě uvidíte kostýmy z po-
hádek Pyšná princezna, Byl jednou jeden 
král, Tři oříšky pro Popelku, Princ a Večerni-
ce, S  čerty nejsou žerty, Tři bratři a  Sedme-
ro krkavců. Vernisáž proběhne 1.  12.  2022 
v  17:00  hodin. Během výstavy bude veřej-
nosti přístupný také Unzeitigův pohyblivý 
betlém. Otevřeno denně 9–12 a 14–17 hodin. 
Vstupné dobrovolné.

7–11/12

VÁNOČNÍ VÝSTAVA VÝROBKŮ 
MŠ, ZŠ A MÍSTNÍCH ORGANIZACÍ
Malý sál kulturního centra
Vernisáž se uskuteční 6.  12. v  15:00  hodin. 
Otevřeno denně 8:00–16:00 hodin, o víken-
du 9:00–16:00 hodin. Vstupné dobrovolné.

KINO
4/12 neděle

DIVNOSVĚT (USA) 3D
17:00
Nutné zakoupit brýle na místě za 20 Kč, které 
jsou dále přenosné a použitelné na další 3D 
filmy. Mládeži přístupno, animovaný, rodin-
ný, český dabing, 93 min. Vstupné: 150 Kč, 
děti do 15 let 130 Kč.

5/12 pondělí

FABELMANOVI (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, drama, životo-
pisný, titulky, 151 min. Vstupné: 130 Kč.

7/12 středa

KDYŽ PROMLUVILA (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, drama, titulky, 
135 min. Vstupné: 140 Kč.

10/12 sobota

NEJVĚTŠÍ DAR (ČR) 2D
17:00
Mládeži přístupno, pohádka, 93 min. Vstup-
né: 120 Kč.

14/12 středa

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, komedie, 118 min. Vstup-
né: 140 Kč.

17/12 sobota

AVATAR: THE WAY OF WATER (USA) 3D
17:00
Mládeži přístupno, akční, dobrodružný, sci-
-fi, fantasy, český dabing, 190 min. Nutné 
zakoupit brýle na místě za 20 Kč, které jsou 
dále přenosné a použitelné na další 3D filmy. 
Vstupné: 160 Kč.

19/12 pondělí

OBĚŤ (ČR,SR, NĚMECKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, drama, český 
dabing, 92 min. Vstupné: 120 Kč.

21/12 středa

AVATAR: THE WAY OF WATER (USA) 3D
19:00
Mládeži přístupno, akční, dobrodružný, sci-
-fi, fantasy, český dabing, 190 min. Nutné 
zakoupit brýle na místě za 20 Kč, které jsou 
dále přenosné a použitelné na další 3D filmy. 
Vstupné: 160 Kč.

23/12 pátek

SRDCE DUBU (FRANCIE) 2D
17:00
Mládeži přístupno, dokument, bez dialogů, 
80 min. Vsupné: 120 Kč.

26/12 pondělí

KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaná komedie, 
český dabing. Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let 
120 Kč.

28/12 středa

BIO SENIOR
ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU (ČR) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12  let, komedie, dra-
ma, 108 min. Vstupné: 60 Kč.

30/12 pátek

WHITNEY HOUSTON: I WANNA DANCE 
WITH SOMEBODY (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12 let, hudební, životo-
pisný, drama, titulky. Vstupné: 130 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

WWW.CESKA-TREBOVA.CZ
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

VÁNOCE S KNIHOVNOU
Přijďte si v sobotu 17. prosince od 15 do 
18 hodin vyzkoušet vánoční zvyky, ochutnat 
punč a  zažít předvánoční pohodu. Pro děti 
bude připravené od 16 hodin divadelní před-
stavení Betlém aneb Putování za hvězdou. 
Jedná se o  adaptaci klasického biblického 
příběhu o  hvězdě zvěstující příchod Ježíška 
v  poněkud netradičním zpracování Divadla 
Koráb. Vstupné dobrovolné.

NA LOVCE PEREL ČEKAJÍ ODMĚNY
Letošní hon za perlami skončil 25. listopadu. 
Malí čtenáři si mohou od 5. prosince vyzve-
dávat odměnu za celoroční snažení a utratit 
získané peníze, tzv. moriony, v knihovnickém 
speciálním obchůdku na oddělení pro děti 
ve městě i na pobočce Parník.
Projekt Lovci perel začíná každý rok v lednu 
a  jeho cílem je jednoduše a  srozumitelně 
vést malé čtenáře k objevování knížek, odha-
lování tajemství porozumění textu a rozšiřo-
vání slovní zásoby. Hledejte knihy označené 
jako perlorodky. Knihovnice vám předají list 
s otázkami, který je dostupný také na webu 
projektu https://www.lovciperel.cz/.

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ NA POBOČCE PARNÍK
Zveme všechny tvořivé děti v  pondělí 
12. prosince do knihovny na pobočku Parník, 
od 14 do 17 hodin budeme vyrábět vánoční 
dekorace. Vstupné dobrovolné.

AKCE TEENSPACE
Activity s interaktivní tabulí
6. a 7. prosince, 12:30–16:00

Výroba náramků pro přežití
12. a 13. prosince, 12:30–18:00

Vánoční kvíz
19. a 20. prosince, 12:30–16:00
Akce jsou vhodné pro děti od 10 let.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

MIKULÁŠ
DDM Kamarád vás zve na mikulášskou 
nadílku – Andělské zvonění. Akce se koná 
5.  12.  2022 v  parku Javorka v  čase 15:00–
17:00 hodin (v tomto čase můžete přijít kdy-
koliv). Cena: 50 Kč, děti do 3  let 30 Kč a do-
provod zdarma. Začátek cesty je „u  hříbku“. 
Chcete-li předat balíček, je nutné jej označit 
cedulkou se jménem a  příjmením viditelně 
a  čitelně. Akce může být zrušena v  případě 
velmi nepříznivého počasí.

3. CESTOVATELSKÝ VEČER
DDM Kamarád zve všechny zájemce o cesto-
vání na přednášku NORSKÉ FJORDY aneb za 
Amundsenem a  královskými kraby. Před-
náška se bude konat ve čtvrtek 8.  12.  2022 
v 17:00 hodin v DDM Kamarád, Sadová 1385, 
Česká Třebová. Vstupné: 40 Kč, s sebou – pře-
zůvky. Uvádí Jakub Jan Heřmanský.

SBĚRATELSKÁ SETKÁNÍ
Jste sběratel a  máte chuť vyměnit přebytky 
s  jinými sběrateli? Přijďte se podělit, získat 
nové zkušenosti a  úlovky do svých sbírek 
(čajové obaly, turistické předměty, CWG, jíz-
denky, odznaky, víčka, nálepky atd.). Akce se 
koná v sobotu 3. 12. 2022 v čase 10–11 hodin 
v DDM Kamarád, Sadová 1385, Česká Třebo-
vá. Více informací na našich internetových 
stránkách www.ddmkamarad.eu.

VÁNOČNÍ TRHY

DDM Kamarád ve spolupráci s KC Česká Tře-
bová vás zve na prodejní vánoční trhy, kte-
ré se budou konat v  neděli 18.  12.  2022. 
Stánky s řemeslnými výrobky budou umístě-
ny na ulici Nádražní před kulturním centrem 
v čase 10:00–16:00 hodin. V kulturním centru 
budou pro děti připraveny vánoční dílničky 
od 10:00 do 15:00 hodin, od 14:00 hodin mů-
žete zhlédnout krátké vystoupení dětí ze ZK 
DDM Kamarád.

Připravujeme:
Karneval – 21. 1. 2023
Muzikoterapie pro dospělé  – 20.  1.  2022 
v 17:00 hodin
Muzikoterapie pro děti a  rodiče s  dětmi  – 
20. 1. 2022 v 15:30 hodin

ČTENÁŘSKÁ VÝZVA 2022
Pokud jste se zapojili do čtenářské výzvy 
a  půjčili jste si v  knihovně 20 knih dle vy-
psaných témat, vyplněnou čtenářskou kar-
tu odevzdejte v knihovně do 6.  ledna 2023. 
Poté vylosujeme vítěze.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
Do konce prosince jsou v knihovně k vidění 
fotografie Petra Smejkala.

Omezení provozu knihovny
Knihovna bude uzavřena v pátek 23. prosin-
ce, o vánočních svátcích a v sobotu 31. pro-
since.

Městská knihovna vám přeje předvánoční 
pohodu, příjemné svátky a dostatek času 
a klidu na čtení.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

Rekordní účast v knihovně 25. října 2022! Monika Benešová se svojí přednáškou na téma Pacifická 
hřebenovka mluvila v provizorním sále na oddělení pro dospělé ke 120 lidem. Děkujeme!



KULTURNÍ CENTRUM
PŘIPRAVUJEME NA LEDEN:
12. 1. Petr Novák forever – koncert, 
15. 1. Taneční odpoledne, 
17. 1. Divadlo Kampa: Edith Piaf: Dnes nechci 
spát sama, 
22. 1. O makové panence, 
22. 1. GILAD ATZMON QUARTET – jazz, 
26. 1. KPH - Klavírní trio České filharmonie

NĚKOLIK OTÁZEK PRO PIANISTU RYANA MARTINA BRADSHAWA
PŘED PROSINCOVÝM KONCERTEM KRUHU PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ

Jak se přihodilo, že jste v sobě objevil ta-
lent pro hru na klavír, nebo jej objevil ně-
kdo jiný? Máte stejně dobré předpoklady 
i pro jinou činnost?
Bol som dosť dobrý v  matematike a  veľmi 
skoro som čítal. Moja triedna učiteľka mi na-
vrhla začať hrať na hudobný nástroj, aby som 
sa nenudil. Potom to už prišlo postupne. Učil 
som sa veľmi rýchlo a veľmi ma to bavilo.

Čemu přisuzujete své úspěchy; je to hlav-
ně talent, motorická dovednost, mentální 
síla, pracovitost, píle, případně něco jiné-
ho?
Je to kombinácia všetkého, čo ste spomenuli, 
a možno aj šťastie.

Od svých 10  let studujete na prestižní 
umělecké univerzitě ve Vídni. Měl jste 
čas a  chuť i  na jiné aktivity, než je studi-
um a cvičení na klavír (např. sport, teď už 
i diskotéky apod.)?
Športoval som od malička, bol som členom 
ski klubu, hral som tenis a  bicykloval. Cho-
dievam aj von so spolužiakmi, ktorí nemajú 
vzťah ku klasickej hudbe.

Kdy jste byl naposledy v kině a na čem?
Nepametám si, muselo to byť už veľmi dáv-
no. Úprimně povedané, nepozerám veľmi 
filmy a  ani televíziu, skôr som na youtube 
a snažím sa chodiť na koncerty.

Jak vypadá běžný den šestnáctiletého 
klavírního virtuóza?
Ráno vstanem, idem do školy, ktorú mám do 
15:00, potom zväčša idem domov a  cvičím 
aspoň hodinu na klavíri alebo idem na uni-
verzitu na klavírnu hodinu. Sú dni, keď idem 
aj po škole von so spolužiakmi alebo do fitka. 
Mám aj veľmi veľa úloh a projektov do školy, 
niekedy ich robím neskoro do noci.

Jste vítězem mnoha klavírních soutěží. 
Kterého úspěchu si ceníte nejvíce?
Nepochybne je to víťazstvo na Concertine 
Praga 2021, to mi umožnilo hrať na význam-
ných festivaloch ako Smetanova Litomyšl 
s  výbornými orchestrami. Ďalší úspech bol 
pre mňa, keď som sa stal v  roku 2021 rezi-
denčným sólistom Symfonického orchestra 
Slovenského rozhlasu, mal som iba 14 rokov. 
Samozrejme to bolo aj vďaka mojim ocene-
niam na významných medzinárodných súťa-
žiach, ako je Aarhus v  Dánsku, Krainevova 
v Rusku, Chopinova v Szafarnii atd.

Jaký máte životní cíl?
Rad by som úspešne zmaturoval, čo je o dva 
a pol roka, a chcel by som sa dostať na dobrú 
univerzitu, kde by som mohol študovať tzv. 
Double degree, to znamená popri hudbe 
aj napríklad natural sciences  – baví ma veľ-
mi biológia. Je to možne v  Anglicku alebo 
v USA – je to veľký cieľ, ale neviem, či sa mi 
to podarí. Čo sa týka klavíru, tak na budúci 
rok mám v  pláne dosť veľké súťaže pre do-
spelých – uvidíme, čo mi z toho vyjde.

Mám pocit, že jste světoobčan. Kde se cítí-
te doma a proč?
V  Bratislave aj vo Viedni  – stále pendlujem 
medzi týmito dvoma mestami.

Děkuji za rozhovor. Jaroslav Plocek

Koncert klavíristy Ryana Martina Bradsha-
wa se uskuteční v pátek 9. prosince 2022 od 
19:00 hodin v českotřebovské Malé scéně.

Slovenskoaustralský mladičký klavírní vir-
tuos Ryan Martin Bradshaw (*2006) je od 
února  2021 prvním rezidenčním sólistou 
Symfonického orchestru Slovenského roz-
hlasu. Zvítězil v mnoha soutěžích pro mladé 
pianisty. Od roku 2016 studuje na vídeňské 
Universität für Musik und darstellende Kunst 
ve třídě profesora Vladimira Kharina pro mi-
mořádně nadané děti.

URČENO PRO ŽÁKY A STUDENTY
Bonus na jubilejní, 60. koncertní před-
platné – vstupenky ZDARMA.
Školní mládež do 20  let má nárok na jednu 
vstupenku ZDARMA na každý koncert Kruhu 
přátel hudby Česká Třebová pro koncertní 
sezónu 2022/23.
Vstupenku zdarma lze vyzvednout u poklad-
ny v Malé scéně před každým koncertem.
Vstupenku není možno získat v  předprode-
ji – lze ji však zarezervovat v Kulturním cen-
tru (telefon 465 532 805) a  poté u  pokladny 
v Malé scéně vyzvednout. Tento bonus platí 
pouze na řádné akce KPH Česká Třebová  – 
jedná se o 7 koncertů.

BONUS PRO NÁVŠTĚVNÍKY KONCERTŮ 
KPH ČESKÁ TŘEBOVÁ: CELOROČNÍ 
PŘÍSTUP K VÍCE NEŽ 80.000 TITULŮ KNIH, 
AUDIOKNIH, E-KNIH A DESKOVÝCH HER 
ZDARMA
Využijte nabídky, kterou pro Vás připravil 
Kruh přátel hudby ve spolupráci s městskou 
knihovnou. Můžete získat roční průkaz do 
Městské knihovny Česká Třebová ZDARMA.
Návštěvník koncertů KPH Česká Třebová si 
může na každém koncertu nechat označit 
vstupenku, abonentní vstupenku (perma-
nentku) či evidenční průkaz, který získá u po-
kladny (určeno pro držitele elektronických 
vstupenek), evidenčním znakem u  vchodu 
do sálu. Za 6 zaevidovaných navštívených 
koncertů za sezónu KPH získá ZDARMA roční 
průkaz do Městské knihovny Česká Třebová. 
Za 4 zaevidované navštívené koncerty za 
sezónu KPH získá 50% slevu na roční průkaz 
do Městské knihovny Česká Třebová. Bonus 
lze v Městské knihovně uplatnit po skonče-
ní koncertní sezóny KPH Česká Třebová, a to 
předložením označených vstupenek.

JÍT ZA HLASEM SVÉHO SRDCE
FILMOVÝ DOKUMENT 
O BLANCE KOSTŘICOVÉ

Název filmu, který natočil Milan Mikolecký, 
je inspirován Bohumilem Hrabalem a  je zá-
roveň životním motem spisovatelky, literární 
vědkyně, scenáristky, sportovkyně a  čes-
kotřebovské patriotky PhDr.  Blanky Kostři-
cové, Ph.D. Ta v dokumentu vypráví o svém 
starobylém českotřebovském rodě, o rodině, 
o literatuře, sportu a horách.
Ve filmu dále promluví ředitel Kulturního 
centra Josef Kopecký; dramaturgyně Čes-
kého rozhlasu Alena Blažejovská; literární 
a divadelní kritik, básník a překladatel Josef 
Mlejnek; ředitel českotřebovského gymnázia 
Josef Menšík; tvůrce filmu Milan Mikolecký 
a  zakladatel běžeckého Iscarex poháru Jan 
Šimůnek.
Film vznikal v  průběhu let 2021–2022; na-
táčelo se u  Blanky Kostřicové doma i  v  ex-
teriérech. Je doplněn četnými fotografiemi 
historickými i  současnými. Film je dostupný 
on-line.

Milan Mikolecký

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK 
NA RYBÁŘSKÝ PLES 2023
ČRS MO Česká Třebová zve všechny svoje 
příznivce na tradiční rybářský ples, který se 
uskuteční 4. února 2023 od 20 hodin v sále 
KC Rybník. Vstupenky v ceně 300 Kč v před-
prodeji od 1. 12. 2022 na tel. čísle 602 138 146 
(paní Pleskotová). Bohatá tombola a  občer-
stvení. K  tanci a poslechu zahraje Jari-Kurri-
-band.

ORGANIZACE / PROSINEC 2022
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin.
Otevírací doba během svátků:
24. prosince: 8–11 hodin,
25. prosince: 13–18 hodin,
26. prosince: 13–18 hodin,
31. prosince: zavřeno,
1. ledna: zavřeno

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určen zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů. Seminář probíhá první úterý v měsí-
ci. Setkání v úterý 6. prosince 2022 se z dů-
vodu konání exkurze neuskuteční. Lektor: 
Mgr. Jana Voleská.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Je určen zájemcům o  železniční techniku 
a historii. Seminář probíhá třetí úterý v mě-
síci. Setkání se uskuteční v  úterý 20.  pro-
since  2022 od 17  hodin, tentokrát na téma 
Rychlosti na kolejích. Lektor: Pavel Stejskal.
 
SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí. Seminář probíhá poslední 
úterý v měsíci. Setkání se uskuteční výjimeč-
ně ve čtvrtek 22. prosince 2022 od 17 hodin, 
tentokrát na téma Česká Třebová v díle Kar-
la Tomše. Lektor: Martin Šebela.

KROUŽEK PRO DĚTI
Muzejní kroužek Po stopách pračlověka pro-
bíhá každé úterý. Vhodný pro děti od 1. do 
5. třídy ZŠ, registrace není nutná. Setkání se 
uskuteční v těchto termínech:
6. prosince 2022 od 15 hodin na téma VÁNO-
CE U PRAČLOVĚKA I, aneb „Jak to bylo s tím 
zimním slunovratem?“
13. prosince 2022 od 15 hodin na téma VÁ-
NOCE U PRAČLOVĚKA II – pečeme mamuty 
a Venuše
20. prosince 2022 od 15 hodin na téma VÁ-
NOCE U PRAČLOVĚKA III – co jsme si upekli, 
to si taky nazdobíme
(27. prosince 2022 se kroužek nekoná)
Lektor: Mgr. Lucie Maršálková.

KDYŽ ČAS ZPOMALÍ
Tradiční vánoční výstava betlémů doplněná 
dílnami pro děti i dospělé je k vidění do pát-
ku 30. prosince 2022.
Pro školy je možné objednat doprovodný 
program.

BOŽENA NĚMCOVÁ A FILM
OBRAZ A ODRAZ BOŽENY NĚMCOVÉ 
V ČESKÉ FILMOVÉ TVORBĚ
Ve čtvrtek 1.  prosince  2022 od 17  hodin se 
uskuteční přednáška Mgr.  Martiny Zálišové 
v  rámci projektu Ta Božena! Přednáška se 
koná v Kulturním centru Česká Třebová!

PŘEDSTAVENÍ NOVÉ PUBLIKACE

Ve čtvrtek 8. prosince od 17 hodin představí 
Petr Vomáčka svou publikaci Studánky, léči-
vé prameny, haltýře a jiné vodní zdroje na 
východě Pardubického kraje.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz

ZÁHADNÝ OBRAZ MALÍŘE KARLA TOMŠE
Karel Tomeš (* 28.  12.  1912, 
† 2.  7.  1991) byl českotřebovský 
malíř, sochař, divadelní ochotník, 
kabaretní umělec, zpěvák, tramp, 
zkrátka českotřebovský „všeumě-
lec“. Od jeho narození letos v pro-
sinci uplyne rovných 110 let!
Karel Tomeš za svůj život zachy-
til svými štětci nebo perem snad 
všechna zákoutí našeho města. 
V  jeho díle převažoval samozřejmě 
rodný Bezděkov, nescházejí zde 
však motivy z Trávníka, od kostelíč-
ka, ulic našeho města, Javorky, Hor, 
Srnova, Dolů nebo třeba i sousední-
ho Rybníka. Nejznámějšími motivy 
jeho obrazů jsou bezesporu rotun-
da svaté Kateřiny nebo bezděkov-
ský Rambouskův most. Poměrně dost často se také na Karlových obrazech objevují náměty 
Zámostí. Karel zachytil také dřívější podobu, stavení, která zde dosud nalezneme. Na jeho 
obrazech je však vidíme s  žebřinovými vozy, které v  minulosti před chalupami pravidelně 
stávaly. Jeho pozornosti neunikla ani úzká ulička, zvaná „Snětivka“, vycházející od chalup 
čp. 235 a 263 a nazvaná podle jejich někdejších obyvatel, rodiny povozníka Josefa Snětivého. 
Z kreseb na nás hledí též malebná chaloupka Kaškova čp. 239. Nečastěji v této části města je 
zachycena chalupa Müllerova čp. 238, se sousedním políčkem a dvěma vzrostlými stromy. Na 
obrazech Karla Tomše ji lze spatřit ve všech ročních obdobích, na podzim, kde jsou stromy 
bez listí, nebo v  zimě pod sněhovou nadílkou. Velice zajímavý je obraz s  letním motivem, 
kde přilehlé políčko zdobí panáci z obilí. Snad nejzdařilejším obrazem je vůz se senem na 
Kaškově poli, nacházející se ve sbírkách městského muzea. Ten byl na loňské listopadové vý-
stavě návštěvníky značně obdivován. Müllerova chalupa je na obrazech vždy zachycena na 
levé straně, vpravo vykukuje část Kaškovy střechy, v  popředí se rozprostírá zmíněné pole. 
Nad Müllerovou chalupou se tyčí ony dva listnáče a vše je zakončeno kostelní věží v pozadí. 
Dokonalá scenérie staré Třebové.
V  roce 2021 se mi dostal do rukou dosud neznámý zimní Tomšův obraz. Byly na něm za-
chyceny dvě chalupy s  okolím, oděné bílým hávem. Při běžném zhlédnutí mi chalupy nic 
neříkaly. Obraz byl pěkný, ale anonymní. Už jsem se chystal od něho odejít, když mě upoutal 
střed obrazu. Přímo nad střechami chalup bylo sice v dálce, avšak dobře viditelné panorama 
českotřebovského kostelíčku. To mě ujistilo, že se musí jednat o třebovské chalupy. Hodnou 
chvíli jsem na obraz zíral, ale marně. Prvně v životě jsem nebyl schopen identifikovat zdejší 
chalupy. Nedalo se nic dělat, musely přijít na pomoc mapy na internetu. Od zvonice jsem po-
stupoval směrem dolů a v příslušném úhlu pohledu přemýšlel, co zde mohlo v minulosti stát 
tak, aby směr pohledu odpovídal umístění rotundy. Tu jsem si všiml dalšího detailu. Domků, 
umístěných na pravé straně obrazu a zjistil jsem, že se jedná o stavení Habrmanovo čp. 267 
v Lidické ulici a nad ním stojí řada domků nad rotundou. Již nebylo pochyb! Chalupy na ob-
raze byly oblíbeným místem Karla Tomše, tedy chalupy Müllerova čp. 238 a protější Kaškova 
čp. 239, avšak zachycené z druhé strany, tedy ze směru od řeky. Z míst, odkud je jindy Tomeš 
namaloval. Proto byl ten pohled zcela neznámý. Záhada byla konečně rozluštěna, což mi udě-
lalo obrovskou radost, i když zhruba po hodinovém bádání.
Zcela neznámý je však původ obrazu. Jeho fotografii zde zveřejňujeme a zároveň se obracím 
na vás, tedy na občany našeho města, pokud by obraz byl někomu povědomý, budu rád za 
jakékoliv informace. Jistě pochází z nějaké místní pozůstalosti.
S  životem a  dílem Karla Tomše se mohou čtenáři blíže seznámit v  připravované publikaci 
o historii Jabkancové pouti, jelikož byl jedním z jejích zakladatelů. Podstatná část publikace 
bude věnována této zdejší osobnosti kulturního života.

Martin Šebela

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

Městská knihovna Česká Třebová
Mgr. Hana Sychrová

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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PERNÍKÁŘSKÉ FORMY
V dnešní době je pro mnoho lidí neodmyslitelnou součástí Vánoc 
vůně pečených perníčků. Nejedna hospodyňka si je tvoří doma 
sama, ale před více než 150 lety se jejich výrobou zabývali vý-
hradně profesionálové.
Pečivo z  mouky a  medu znali již staří Egypťané, Řekové a  Říma-
né. První zmínky o  výrobě perníku ve střední Evropě pocházejí ze 
13. a 14. století. Na naše území se toto umění údajně rozšířilo z oblasti 
Norimberku. Nejstarší zprávy o perníku v českých zemích pocházejí 
z roku 1335, kdy se prodával v Turnově. Existuje však i domněnka, že 
k pečení perníku dospěli pražští výrobci sami postupným zjemňová-
ním původního sortimentu. Po dlouhé období byl však perník luxus-
ním výrobkem jen pro nejbohatší společenské vrstvy, což bylo dáno 
především drahými surovinami, z nichž se tato pochutina vyráběla. 
Od konce 18. století se však stal perník dostupný širokým lidovým 
vrstvám – mimo jiné také díky rozšíření chovu domácích včel, čímž 
se výrazně zlevnila jedna z prvotních surovin na výrobu. Perník byl 
především populárním zbožím prodávaným o poutích či oblíbeným 
dárkem. Od 2. poloviny 19. století se však rozšiřuje průmyslová výro-
ba řepného cukru a s tím je spojen i rozvoj cukrářství, s nímž perní-
kářství postupně splynulo.
Základními surovinami pro výrobu perníku byly mouka, med a ko-
ření  – anýz, badyán, fenykl, hřebíček, koriandr, muškátový oříšek, 
nové koření, skořice i zázvor. Původně patřil do perníku i pepř, který 
pravděpodobně dal perníku i jméno (z původního peprník postupně 
vznikl perník). Přesný recept na jeho výrobu, včetně detailní sklad-
by směsi koření, však byl tajný a  v  rodinách se uchovával ústním 
podáním. Příprava kvalitního těsta byla fyzicky dosti náročná, a tak 
se této výrobě věnovali především muži. Med se převařil s  malým 
množstvím vody a  do něj se zadělala mouka smíchaná s  kořením. 
Hotové těsto se nechávalo odpočinout někdy i několik měsíců. Pak 
se natlačilo do forem a vyklopené peklo v peci. Snadnějšímu vyjmutí 
z forem pomáhalo jejich vymazání olejem nebo vysypání hrachovou 
moukou. Špatně prohnětené těsto nešlo vyklopit nebo dělalo při pe-
čení bubliny. Při jednom pečení se současně pekly jen stejné druhy 
perníkářského zboží o stejné velikosti.
První formy na výrobu perníku byly vyrobeny z pálené hlíny a těsto se 
peklo v nich. Později se perník začal tvarovat v dřevěných kadlubech 
s reliéfní řezbou, v nichž se ale nepekl. A právě o těchto předmětech 
pojednává tento článek. Autory forem byli občas sami perníkáři, jin-
dy profesionální řezbáři. Od konce 18. století si perníkáři objednávali 
většinu forem u vandrujících tovaryšů. Později se hotové formy pro-
dávaly i na jarmarcích či s nimi přicházeli podomní obchodníci. Zho-
toveny byly z 3 až 5 centimetrů silného tvrdého dřeva (např. hrušně, 
třešně, švestky, jabloně či ořechu). Reliéf se pravděpodobně vytvářel 
podle návrhu či šablony, která byla přikládána na dřevo. Dlátem se 
postupovalo podle tzv. plánů, čili hloubkových rovin řezby. V 1. plánu 
se vydlabal obrys motivu do požadované hloubky. Na vnitřní ploše 
se realizoval 2. plán. Vyřezaly se hlavní prvky motivu a  na povrchu 
této vrstvy se pak vytvářely detaily a ozdoby, což tvořilo 3. plán. Relié-
fy byly velmi mělké, se zjednodušenou nebo žádnou perspektivou, 
a přesto se snažily zachytit trojrozměrnou skutečnost. Tento způsob 
zpracování měl praktické důvody. Bylo potřeba vyvarovat se vel-
kým hloubkovým rozdílům, protože nestejně silné části perníku by 
se nerovnoměrně propékaly. Také bylo důležité, aby měl motiv uza-
vřený obrys, protože tenké výběžky by se z hotového výrobku odla-
movaly. Kvůli úspoře materiálu se dosti často zhotovovaly kadluby 
oboustranné. Tyto klasické formy se nepoužívaly v lidovém prostředí, 
byly výhradně pracovní pomůckou profesionálních perníkářů. Postu-
pem času se formy zjednodušovaly a ubylo detailů. Později se perník 
zdobil například pomocí barvotiskových obrázků. Změnil se i  ma-
teriál, z něhož se kadluby vyráběly, a to na měkčí dřevo. Posléze se 
vyráběly už jen formy na tvarování obrysu, a ty se koncem 19. století 
začaly vyrábět z plechu. V klempířských dílnách vznikly vykrajovací 
formičky, které se používají dodnes.
S  tím, jak perník v  průběhu času přestával být luxusním zbožím 
a stával se čím dál oblíbenější u  lidových vrstev, se vyvíjela i  téma-
ta vyřezávaná na formách tohoto pečiva. Perníkář přizpůsobil volbu 
motivů mentalitě, estetickému cítění a v neposlední řadě i finančním 
možnostem svých zákazníků, neboť čím větší perník byl, tím stou-

pala jeho cena. Ve sbírce českotřebovského muzea se nachází přes 
65 forem na klasický tvarovaný perník, z nichž většina je oboustranná 
(jednostranných je přibližně 16 %). Na několika formách se vyskytuje 
na jedné straně i více námětů – v krajním případě i čtyři. Přestože se 
řada motivů na kadlubech opakuje, ani ty nejčastější nejsou nikdy 
totožné. Každé provedení námětu se více či méně liší.
Témata na kadlubech lze dělit na dvě základní skupiny  – religiózní 
a  profánní. Poměr náboženských a  světských motivů se postupem 
času měnil v neprospěch těch religiózních, které převládaly přede-
vším v období protireformace. V naší sbírce do této skupiny námě-
tů náleží především zobrazení sv. Mikuláše, sv. Jana Nepomuckého 
(obsaženo v několika kusech) a dále výjev Panny Marie a ukřižování.
Velkou skupinu v rámci světské tematiky tvoří antropomorfní námě-
ty. Velmi oblíbený byl motiv dítěte zabaleného do peřinky a převá-
zaného povijanem. Buď je miminko vyobrazeno samo (6 kusů v naší 
sbírce), nebo se jedná o vícerčata. Na českotřebovských formách jsou 
k vidění dvojčata, čtyřčata i šesterčata. Dále na kadlubech nalezneme 
vyobrazení různých dam nebo pánů s  kloboukem na hlavě. Jedná 
se jak o postavy měšťanské, tak lidové. Obdivovat můžeme i několik 
šašků či husary na koni, kteří mají obvykle šavli v ruce. Častým zob-
razením je i vůz s kočím tažený koňmi. Velmi běžné jsou i zoomorfní 
náměty forem. Na osmi kadlubech můžeme vidět osedlaného koně 
a na čtyřech jelena. Dále uvidíme zajíce, psa či ryby. Poslední skupi-
nou zobrazovaných předmětů jsou neživé věci. Mezi ně můžeme za-
řadit například šavle, srp, vysoké boty nebo kapesní hodinky. Jedním 
z nejčastějších perníkových motivů bylo (a dodneška je) srdce jako 
symbol lásky.
Kadluby se častým používáním opotřebovávaly, a  tak musely být 
nahrazeny novými kusy. Proto pochází většina dochovaných forem 
v  muzejních sbírkách až z  18. a  především 19. století. Přesné chro-
nologické zařazení forem je prakticky nemožné a vychází víceméně 
jen z analýzy materiálu a především motivů. Jenže nesmíme zapome-
nout, že perníkář používal formu, jak nejdéle to šlo, a oblíbený motiv 
si po jeho dožití nechal dokonce mnohdy i  vyrobit nově. V  kolekci 
našeho muzea se nalezlo pět datovaných forem, které nesou vročení 
mezi lety 1814 a 1869. Několik kadlubů ve sbírce obsahuje i signatu-
ru, bohužel ale nevíme, zda zachycené iniciály patřily řezbáři formy 
nebo samotnému perníkáři.
Kromě výše zmíněných forem na klasický tvarovaný perník se ve sbír-
ce muzea nacházejí i kadluby na tabulový perník, jako například tzv. 
šifle nebo hůlky. Dalším typem jsou formy na drůbeřku, pomocí nichž 
se vyráběly nejedlé předměty sloužící jako hračky. O nich třeba zase 
někdy příště.

Eva Votroubková, kurátorka sbírek městského muzea
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Dne 26. 12. 2022 uplyne 
20 let, kdy nás opustila 
paní Libuše Luxová.
Všichni, kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi tichou 
vzpomínku.
Vzpomíná zarmoucená 
rodina.

Dne 9. 11. 2022 uply-
nulo 11 let od chvíle, 
kdy nás opustil pan 
František Kovář.
Kdo jste ho znali,  
vzpomeňte s námi.
Vzpomíná dcera Mirka 
a vnučky  
Denisa a Kristýna.

Dne 19. 11. 2022 by 
oslavila 100. narozeniny 
naše maminka, paní 
Eliška Umová.
Od jejího úmrtí uplynu-
lo 2. 10. 2022 již 11 let.
Vzpomínají synové 
a dcera s rodinami.

Dne 6. prosince 2022 
uplynou 4 roky, kdy nás 
navždy opustila paní 
Marie Šimková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 15. 11. 2022 
uplynul 1. rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Anna Stránská.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manžel 
s rodinou.

Dne 10. prosince uplyne 
20 let od úmrtí pana 
Miroslava Křivana.
Všem, kteří si s námi 
toto smutné výročí při-
pomenou, děkujeme.
Manželka a dcera s ro-
dinou.

Dne 16. prosince 2022 
uplyne 7 let, kdy nás 
opustil pan Zdeněk 
Vítek.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 4. 11. 2022 uplynu-
lo 11 let, kdy nás navždy 
opustila paní Jana 
Procházková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 9. 11. 2022 uplynul 
2. rok, kdy nás opustila 
paní Zdenka Urbano-
vá.
S láskou vzpomínají: 
Jaromír, manžel, 
Michal a Jaromír, synové 
s rodinami, ostatní 
příbuzní.

Dne 29. 11. 2022  
uplynulo 23 let, 
kdy nás opustil  
pan Ludvík Chadima.
Věnujte mu prosím 
s námi tichou vzpomín-
ku. Vzpomíná Marie 
Kratochvílová, dcera 
s rodinou.

Dne 12. 12. 2022 uplyne 
8 let, kdy nás opustila 
paní Miloslava Jaro-
měřská.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 22. prosince 2022 
uplyne 11 let od úmrtí 
pana Jiřího Špičky.
Vzpomínají synové Jiří 
a Roman s rodinami.

Dne 15. 12. 2022 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Renata 
Gardiánová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte ji s námi  
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 16. prosince 2022 
uplyne 4. rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Jaroslav Plíva.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 8. 12. 2022 uplyne smutných 
32 let, co zemřela paní Jarča Kovářová, 
a 11. 12. 2022 uplyne 9 let, kdy nás opustil 
pan Jiří Kovář.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 19. 12. 2022 uplyne 3. rok, kdy nás 
opustila paní Libuše Jindrová.
Dne 1. 1. 2023 uplyne 5 let, kdy nás opustil 
pan Ing. Ladislav Jindra.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 1. 12. 2022 a dne 5. 1. 2023 uplynou 
2 smutné roky, kdy nás opustili rodiče  
Rudolf a Blažena Fibigarovi.
S láskou vzpomínají 
dcery Zuzana a Kamila a syn Roman.

Dne 14. prosince 2022 uplyne 6 let, kdy nás 
opustil pan František Slívko.
Dne 17. ledna 2023 uplyne 5 let, kdy nás 
opustila paní Irena Slívková.
Vzpomíná rodina.
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Dne 25. 11. 2022 
uplynulo 7 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Ludmila Gregarová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná 
Petr, syn s rodinou.

Dne 1. prosince 2022 
uplyne 1. rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Vojtěch Bindics.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 9. prosince 2022 
uplyne 4. rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Štěpán Ginzl.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
Manželka Marie, děti 
Hela a Petr s rodinami.

Dne 4. 12. 2022 uplyne 
12 let od úmrtí paní 
Ilony Vaňousové.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná manžel, děti 
s rodinami, maminka 
a ostatní příbuzní.

Dne 9. 12. 2022 uplyne 
17 let, kdy nás navždy 
opustil pan Zdeněk 
Jelínek.
Děkujeme všem, kteří si 
společně s námi vzpo-
menou. Chybíš nám.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 21. 12. 2022 uplyne 
22 let, kdy nás navždy 
opustil pan Josef 
Dvořák.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají 
dcera Jana a Dáša  
s rodinami.

Dne 29. prosince 2022 
uplyne 16. rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 
paní Irena Bešornová.
S láskou a úctou  
vzpomínáme.
Manžel, syn, dcera 
a vnučka s rodinami.

Dne 31. 12. 2022 uplyne 
11 let, kdy nás opustil 
pan Jaromír Štarman.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná:  
Anna, manželka,  
Jaromír, syn s rodinou.

Dne 29. prosince 2022 
uplyne 8 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
náš milovaný syn,  
pan Martin Felgr.
S láskou vzpomínají 
rodiče, bratr s rodinou 
a Michal.

Dne 6. 12. 2022 uplynou 
2 roky, kdy nás navždy 
opustila naše maminka, 
paní Marta Přívratská.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomínají dcery  
s rodinami.

Dne 26. prosince 2022 
uplyne 11 let, kdy nás 
navždy opustil náš milo-
vaný Karel Bartoš.
Vzpomeňte s námi 
všichni, kdo jste ho měli 
rádi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 6. prosince 2022 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustil  
pan Jiří Hýbl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
a děti s rodinami.

Dne 30. 12. 2022 uplyne 
2. rok, kdy nás opustila 
milovaná dcera, sestra 
a teta Martina  
Částková.
S láskou vzpomíná 
rodina.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.

Dne 4. 12. 2022 uplyne 
6 let, co nás navždy 
opustila paní Jiřinka 
Stránská.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.
S láskou stále vzpomíná 
rodina.

Dne 4. prosince 2022 
uplyne 1. rok od úmrtí 
pana Ivana Hickla.
Kdo jste ho znali,  
vzpomeňte s námi.
Vzpomínají: Pavel, Mi-
lan, Ivana s rodinami

„Posílám pozdrav těm, 
co mě měli rádi.“
Dne 28. prosince 2022 
to budou 2 roky, co 
nejsem mezi Vámi.
Já, René Bašík.
S láskou vzpomíná 
rodina.

ÚMRTÍ
Josef Jílek, 61 let, Česká Třebová
Růžena Pucholtová, 78 let, Česká Třebová
Věra Lucaničová, 87 let, Česká Třebová
Vlasta Hrušková, 82 let, Česká Třebová
Miloslav Špička, 65 let, Česká Třebová
Milada Votavová, 92 let, Česká Třebová
Vlasta Hájková, 92 let, Česká Třebová
Mgr. Irena Opletalová, 75 let, Česká Třebová
Hana Jiroušková, 83 let, Česká Třebová
Ladislav Buříval, 78 let, Česká Třebová
Ludmila Demelová, 84 let, Česká Třebová
Zdeňka Patočková, 92 let, Přívrat
Zdeňka Charamzová, 71 let, Česká Třebová
Drahomíra Müllerová, 82 let, Česká Třebová
Hana Roubalová, 85 let, Česká Třebová
Ján Šipold, 88 let, Česká Třebová
Pavel Čejka, 76 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o. sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za otištění je 200 Kč. Tel.: 733 615 000

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, ke  kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v pracovní den před pláno-
vanou jízdou (v den jízdy bez záruky) na tel. 
728 417 506. Doprava pro Vás jezdí kaž-
dý pracovní den od  7:00 do  15:30  hodin. 
Cenu přepravy a  podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání.

PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych touto cestou moc poděkovat 
paní doktorce Kateřině Hejnochové a báječ-
né sestřičce Jitce Kotykové za milý, citlivý 
a  lidský přístup při péči o  mou maminku, 
paní Zdeňku Charamzovou. Vřelé díky.

Zuzana Řeháková s rodinou
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ZAMYŠLENÍ NA PROSINEC
Naděje umírá poslední, ale ještě nezemřela
Mnoho let se říkávalo to trochu již otřepané: 
„Vánoce jsou časem klidu.“ Letošní advent 
a čas Vánoc je jiný. Klidu si moc neužíváme. 
Přesto nám zůstává několik hodnot, na kte-
rých lze stavět.
Období adventu a Vánoc je časem setkávání. 
Zcela jistě se rádi i o letošním adventu a vá-
nočním čase setkáme s lidmi, kteří jsou naši-
mi blízkými, a to nemusí být jen ti, se kterými 
nás vážou příbuzenské vztahy.
Vánoční čas je ale také naším osobním se-
tkáním s  blízkostí daru, který dostáváme, 
když sami obdarováváme. Vánoce jsou také 
setkáním s  laskavostí, když sami laskavost 
projevujeme. Jsou setkáním se světlem, ne-
jen tím z Betléma, ale i setkáním se světlem 
v rozzářených očích našich blízkých, zejména 
dětí a vnoučat.
Vánoce jsou krásným obdobím na konci roku 
i proto, že nám rovněž zprostředkovávají se-
tkání s tajemstvím. Bůh, stvořitel světa a člo-
věka, se v dítěti Ježíši Kristu stává taky člově-
kem, jedním z nás, aby se s námi měl rád, aby 
s námi žil, aby nám dal naději. To v žádném 
náboženství, vymyšleném lidmi, nemá obdo-
by. To se stalo jen jednou, jako naprosto ori-
ginální situace, originální příběh, dar. Je to do 
značné míry tajemství. V tom tajemství se to-
tiž říká: Člověče, buď za tento jedinečný dar 
vděčný, protože vděčnost je klíčem k radosti.
To není malé sdělení, a tak buďme v tom le-
tošním adventním a  vánočním čase vděčni 
za život, za to, čím ho můžeme naplnit, byť 
třeba bude pod vánočním stromkem méně 
dárků, než jsme byli v minulých letech zvyklí. 
Buďme vděčni jeden za druhého.
Na adventním věnci hořely čtyři svíce. V míst-
nosti bylo naprosté ticho. Takové ticho, že 
bylo slyšet, co si ty čtyři svíce vyprávějí. První 
vzdychla a  řekla: „Já se jmenuji pokoj, moje 
světlo svítí, ale lidé pokoj nenacházejí a bo-
jují mezi sebou. Nechtějí mír.“ Její světlo se 
zmenšovalo, až docela zhaslo. Druhá svíce 
zablikala a řekla: „Já se jmenuji víra, ale jsem 
nadbytečná. Lidé nechtějí o Bohu nic vědět. 
Nemá smysl, abych jim svítila.“ Místností se 
prohnal průvan a druhá svíce zhasla.
Potichu a  smutně se přihlásila o  slovo třetí 
svíce: „Já se jmenuji láska. Už nemám sílu dál 
hořet. Lidé mě dávají stranou. Vidí jen sami 
sebe a ne druhé, které by měli milovat.“ A sví-
ce zablikala naposled. V tom přišlo do míst-
nosti dítě a řeklo: „Ale proč nesvítíte?“ a bylo 
mu do pláče. Tu promluvila čtvrtá svíce a řek-
la: „Neboj se. Pokud hořím já, můžeme zapálit 
i ostatní, které pohasly.“ Dítě vzalo svíci, obe-
šlo věnec a podařilo se mu zapálit i ty zbýva-
jící svíce.
Vzplály znovu a jasně. Ta čtvrtá svíce, to byla 
naděje. Ta naděje, která by v  našich srdcích 
nikdy neměla uhasnout. Advent a  vánoční 
čas je především pozváním každému z  nás 
k  účasti na radosti z  narození dítěte Ježíše, 
jehož příchod je nadějí, která nás uzdravuje 
z  naší uspěchanosti, z  nelásky a  také z  osa-
mocení.

Josef Cepl, kazatel Církve adventistů s.d.

DOMOV PRO SENIORY
OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
3. 10. Den seniorů – Ahasveři
U  příležitosti oslavy Dne seniorů jsme po-
zvali do Domova českotřebovskou kape-
lu Ahasveři. Pro uživatele bylo nachystané 
posezení u  kávy a  zákusku, zatímco kapela 
zajistila příjemnou hudební atmosféru. Dě-
kujeme všem muzikantům za příjemné od-
poledne a panu Petru Skalickému za pomoc 
při uspořádání akce.

10. 10. Loutkové divadlo Brno
Brněnské divadlo Bez pravidel přivezlo do 
Domova kufr plný dřevěných loutek. Dva 
zkušení loutkovodiči prostřednictvím dře-
věného dědečka a  babičky vtáhli seniorské 
publikum do děje. Tématem byl život a úspě-
chy Karla Gotta. Vystoupení bylo bohatě do-
plňováno hudebními nahrávkami jeho písní 
a  fotografiemi z  mistrova života. Druhou 
částí loutkového programu byla individuální 
práce s ležícími uživateli na pokojích. Tam za 
nimi přišel opět dědeček, ale tentokrát již ve 
společnosti svého dřevěného pejska. Loutky 
snadno navázaly kontakt i s uživateli ve zhor-
šeném psychickém stavu.
Divadelní vystoupení mělo velký úspěch. 
Děkujeme loutkovým hercům i  jejich živým 
vodičům za tento nádherný a silný zážitek.

19. 10. Miniolympiáda
Sportovně vědomostní klání Miniolympiáda 
má v Domově už mnohaletou tradici. I letos 
uživatelé soutěžili v  několika různých disci-
plínách. Svoje vědomosti prověřili v  kvízu 
„Máme rádi Českou Třebovou“, poznávali 
známe osobnosti a  skládali z  písmen názvy 
měst České republiky. Na dalším stanovišti 
měli senioři za úkol po hmatu objevit dřevě-
né kolíčky mezi polystyrenovými vločkami, 
srazit míčkem 10 plechovek, či trefit se ho-
dem nebo kopem do fotbalové branky.
Každý senior splnil úspěšně všechny disci-
plíny, o  vítězích rozhodoval počet bodů za 
jednotlivé úkoly – tedy stupně vítězů obsadi-
li ti, kterým se podařilo úkoly splnit nejlépe. 
Nakonec jsme udělili jedno první místo, dvě 
druhá a tři třetí místa.

Miniolympiády se zúčastnili i  uživatelé ze 
stacionáře, kterým se také podařilo všechny 
úkoly splnit.
Na každého soutěžícího čekala odměna. Dě-
kujeme za spolupráci na pořádání Miniolym-
piády firmě Kubík a.s. a Alimpex - Louny spol. 
s.r.o.

Poděkování dobrovolníkům
Rok se sešel s rokem a já bych na tomto místě 
opět ráda poděkovala všem, kteří se ve svém 
volném čase zajímají o seniory v Domově:
Dobrovolnicím J. Truncové, K. Halasové 
a H. Boštíkové, které letos docházely indivi-
duálně za uživateli na pokoje, trávily s  nimi 
volné odpoledne, povídaly si s nimi o  jejich 
starostech i radostech a sdílely s nimi i kou-
sek ze svého vlastního soukromí.
Spolku Pro vás od nás a  také dětem ze zá-
kladních škol v  České Třebové za vyrobené 
dekorace a přáníčka pro seniory.
Anně Borkové za spolupráci na skupinových 
akcích pro seniory – přednášce o Belgii a Mi-
niolympiádě.
Hudebníkům, kteří nás podpořili v  tradici 
koncertů Pod Balkony a již třetím rokem hrá-
li našim uživatelům během léta na zahradě 
Domova – Kapela 375 m n. m., Nahonem, Se-
šlost elektrického dědka, Karolína a Sousedi 
ze Svinné.
Celé kapele Jabkacové šlapeto za každomě-
síční hudební akce pro seniory.
Doufám, že naše spolupráce bude pokračo-
vat i v roce příštím.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – PROSINEC 2022

Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.
3.–4. 12. 2022 MUDr. Podgorný Radim, Vysoké Mýto, gen. Závady 116, tel. 465 423 957
10.–11. 12. 2022 MUDr. Polzerová Dana, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140, tel. 465 524 087
17.–18. 12. 2022 MUDr. Ráčková Jana, Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075, tel. 465 524 127
23. 12. 2022 MUDr. Smrčková Jana, Choceň, Dolní 443, tel. 465 471 560
24. 12. 2022 MUDr. Špátová Marcela, tel. Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel. 465 524 128
25. 12. 2022 MUDr. Štancl Jiří, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 465 530 247
26. 12. 2022 MUDr. Dostálová Jarmila, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel. 465 423 949
27. 12. 2022 MUDr. Teplý Michal, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155
28. 12. 2022 MDDr. Tomeš Marek, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155
29. 12. 2022 MDDr. Vaničková Monika, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 465 534 555
30. 12. 2022 MUDr. Vávrová Michaela, Dolní Dobrouč 446, tel 465 543 015
31. 12. 2022 MUDr. Voltnerová Iva, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 734 100 171
1. 1. 2023 MDDr. Fadrná Kateřina, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 465 534 834
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SONS ČR, Z.S. DĚKUJE
Sjednocená organizace nevidomých a  slabozrakých ČR, z.s., sídlící na adrese Mlýnská 900, 
Česká Třebová, nabízí odborné sociální poradenství a sociálně aktivizační služby pro seniory 
a zdravotně postižené (primárně osobám se zrakovým postižením). Spolupracuje s odborný-
mi středisky Tyfloservis o. p. s., Tyflocentrum o. p. s. a dalšími subjekty.
Vážení čtenáři, dovolte mi poděkovat touto cestou: Pardubickému kraji za dlouholetou fi-
nanční podporu projektu „Integrace zrakově postižených do společnosti v oblasti SAS a OSP“. 
Dále městům Česká Třebová, Ústí nad Orlicí, Letohrad, Bystré a Svitavy (MĚSTO SVITAVY POD-
PORUJE SOCIÁLNÍ SLUŽBY A SPOLKOVOU ČINNOST) a obcím Hradec nad Svitavou, Němčice 
a Trpík. Dalším zdrojem financí na podporu osob se zrakovým postižením je Sbírka Bílá pas-
telka. Letošní ročník byl opět velmi úspěšný.

VÝSLEDKY 23. ROČNÍKU CELOSTÁTNÍ SBÍRKY BÍLÁ PASTELKA
Sbírkové dny 23. ročníku Bílé pastelky proběhly 10.–12. 10. 2022. Po sečtení přinesl letošní 
ročník rekordních 3 956 908 Kč. Váš finanční dar podpoří: nácvik chůze s bílou holí, výcvik vo-
dících psů pro nevidomé, zaměstnávání lidí se zrakovým postižením, výuku práce na počítači 
pro nevidomé, knihovnu digitálních dokumentů a další projekty. Děkujeme všem dárcům, 
podporovatelům i dobrovolníkům za účast a přízeň.
Celková částka za prodané pastelky v České Třebové činí 19 794 Kč. V ulicích se podařilo stu-
dentům českotřebovského gymnázia prodat pastelky za 9 353 Kč. Žáci ZŠ Habrmanova pro-
dali ve škole pastelky za 7 052 Kč. Velké díky také patří panu řediteli Střední školy technické 
a  dopravní Gustava Habrmana Česká Třebová za umožnění pohybu se sbírkovou kasičkou 
v rámci Veletrhu středních škol na Skalce, kdy výtěžek této kasičky byl 3 389 Kč. Celkový výtě-
žek v naší oblasti je 74 530 Kč.
Se sbírkou nám dále dlouhodobě pomáhají: ZŠ Rybník, Sloupnice, Dolní Dobrouč, U Dvora 
Letohrad, Králíky, Damníkov, Gymnázia Žamberk a Lanškroun a VOŠ a SŠ zdravotní a sociál-
ní Ústí nad Orlicí. Všem ještě jednou mnohokrát děkujeme za účast a  krásný výsledek. Po 
schválení Republikovou radou bude cca polovina této částky připsána na účet naší oblastní 
odbočky.
Vážení čtenáři, závěrem nám dovolte popřát Vám mnoho úspěchů a pevné zdraví v roce 2023.

Jana Kašková, vedoucí pracoviště SONS ČR, z.s
Ivo Psota, předseda OO SONS ČR z.s.

INZERCE

HODINOVÝ MANŽEL

Využijte našich služeb
hodinového manžela

736 504 263
MIKULÁŠSKÁ DRAŽBA JE TADY!
Ve čtvrtek 1.  prosince startuje na stánkách 
www.mikulasskadrazba.cz internetová auk-
ce pro Rytmus Východní Čechy, o.p.s. Letos 
již po jedenácté můžete dražit nezapomenu-
telné zážitky, krásné knihy, balíčky pro zdraví 
a  krásu, exotické rostliny, originální šperky, 
vynikající dobroty a mnoho a mnoho dalšího 
pro sebe a své blízké.
Stačí se zaregistrovat a  vybrat si z  nabídky 
předměty, které Vás nejvíce lákají. A  pak už 
si jen pohlídat, jestli Vaši nabídku někdo „ne-
přehodil“.
Začínáme ve čtvrtek 1. prosince a v neděli 4., 
ve večerních hodinách, jdeme do finále.
Pojďte si to s námi užít a udělat radost sobě 
a svým blízkým. www.mikulasskadrazba.cz
Výtěžek z letošní dražby bude použit na pod-
poru Tranzitního programu, který pomáhá 
mladým lidem se zdravotním znevýhodně-
ním v  co nejsnadnějším přechodu ze školy 
do práce, více na www.rytmusvychod.cz.
Za Rytmus Východní Čechy, o.p.s.

Kristýna Košvancová

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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SPOLUPRÁCE OCHRÁNCŮ PŘÍRODY Z ČESKÉ TŘEBOVÉ 
A MYKOLOGŮ Z AGRATE BRIANZA POKRAČUJE
Spolupráce základní organizace Českého 
svazu ochránců přírody Podorlicko z  České 
Třebové a  italské základní organizace Asso-
ciatione Micologica Bresadola (AMB) Ercole 
Cantú z partnerského města Agrate Brianza 
začala v roce 2005. Od té doby si přátelé pří-
rody vyměňují informace, materiály, navště-
vují se. Pojí je hluboké přátelství navzdory 
jazykové bariéře.
Italská delegace byla naposledy v České Tře-
bové na Mykologických dnech v  roce 2017. 
Česká delegace navštívila Itálii na podzim 
roku 2019. Tehdy se seznámila také se staros-
tou města panem Simonem Sironim a s Fabi-
em Papottim, který má na starost spolupráci 
partnerských měst. Covidové období ome-
zilo možnost osobních kontaktů, ale zesílilo 
vzájemné internetové kontakty. Epicentrum 
nemoci covid v  Itálii bylo v  Bergamu, a  to 
je opravdu velmi blízko partnerského měs-
ta Agrate Brianza. S obavami jsme sledovali 
zprávy od přátel a internetové zpravodajství. 
Odhodlání italských přátel bylo povzbuze-
ním. Respektovali všechna omezení a  pra-
vidla omezující kontakt, včetně zákazu 
vycházení. Našli ale další způsoby sdílení. 
Komunikovali ve skupinách přes Whatsapp 
a  přizvali i  české přátele. Střídali se v  pozo-
rování přírody a  zveřejňovali každodenní 
pozorování, zejména pozorování ptáků, na 
facebookovém profilu LavocedellaVolano. 
Vasca Volano je území, které přátelé vytvo-
řili jako vodní plochu pro migrující ptáky. 
Pro podporu partnerství měst Fabio Papotti 
vytvořil facebookovou stránku „Partnerství – 
Gemellaggio Česká Třebová – Agrate Brian-
za“. Zde jsou zveřejňovány zprávy ze života 
partnerského města a našeho.

V říjnu 2022 jsem byla v Itálii jako pedagogic-
ký doprovod studentů gymnázia, kteří se zú-
častnili akce „European Week“. Využila jsem 
možnosti navštívit přátele v  Agrate Brianza. 
Nejdříve to bylo velmi milé setkání u večeře 
se starostou Simonem Sironi, Fabiem Papo-
tti, ale i  se členy AMB. Všichni se velmi zají-
mali o změny v našem městě. S LuiSou Atzei, 
prezidentkou organizace AMB Ercole Cantů, 
jsme se dohodly na další spolupráci. Pozvala 
jsem zástupce organizace k  návštěvě České 
Třebové v roce 2023.
Další večer jsem byla přizvána ke spolupráci 
na přípravě mykologické výstavy. Tady už se 
sešli téměř všichni členové AMB a bylo to do-
jemné, i když pracovně nabité, setkání. Pře-
kvapilo mne, že zde nadále používali rouš-
ky. Dohodli se tak dobrovolně předcházet 
nebezpečí šíření onemocnění, když pracují 
v prostorách klubovny. Připravovala se velká 
výstava hub pro město Milán. Celý den čle-
nové AMB jezdili pro různých místech v  re-
gionu a  ve dvanácti skupinách sbírali hou-
by. Plodnice hub pak dávali do misek, kde 
odborníci určovali jednotlivé druhy. Ty poté 
dostaly od dalších členů štítek se jménem 
a byly zařazeny do krabic. Takto bylo nachys-
táno 324 druhů hub. Práce končila po půlno-
ci. Krabice pak brzy ráno byly odváženy do 
Milána před nákupní centrum. Tam je přátelé 
nainstalovali na umělý trávník a označili jme-
novkami. Členové AMB na výstavě prováděli 
poradenství po dva dny.
Spolupráce s italskými přáteli je oboustranně 
inspirativní. Těšíme se na setkání v roce 2023.

Hana Grundová,  
předsedkyně ZO ČSOP Podorlicko, Česká Třebová

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

CELOSTÁTNÍ JEDNÁNÍ MLADÝCH 
OCHRÁNCŮ PŘÍRODY V ČESKÉ TŘEBOVÉ
V  České Třebové se v  prvním listopadovém 
víkendu uskutečnila dvě zajímavá celostátní 
setkání příznivců Českého svazu ochránců 
přírody. V  pátek 4.  11.  2022 zasedla v  pro-
storách ekocentra Podorlicko Rada SMOP 
(Sdružení mladých ochránců přírody). Ta 
projednala témata týkající se práce s  dět-
mi a  mládeží, činnosti kolem táborů a  další 
body této prospěšné činnosti. Na zasedání 
navazovalo setkání vedoucích oddílů Mla-
dých ochránců přírody ČSOP. Oddílů MOP 
je v ČR v současnosti 63. Skupina účastníků 
si tak mohla vyměnit své zážitky, poznatky 
a  zkušenosti, a  přitom si stihli prohlédnout 
zajímavá místa v  okolí Č. Třebové. Navštívili 
např. pravěkou osadu Křivolík, část naučné 
stezky v Semaníně. Na ornitologické vycház-
ce v přírodní rezervaci Lanškrounské rybníky 
mohli zblízka pozorovat kroužkování ptáků. 
Dozvěděli se tak mnoho zajímavostí z  krás-
né přírody Orlickoústecka. V  České Třebové 
se na pravidelných schůzkách v oddílu Orlíci 
schází 15 dětí, a to buď v přírodě, nebo klu-
bovně v Ekocentru Podorlicko.

Hana Grundová

POKRAČOVÁNÍ STUDENTSKÉ FIRMY GREENHEALTH
Od září se toho v naší studentské firmě mnoho odehrálo. Povedlo se 
nám získat spolupráci s  firmou Contipro a.s., která nám usnadňuje 
výrobu. Ze spolupráce s firmou máme velikou radost. Contipro nám 
zapůjčilo formičky, se kterými se lépe vyrábí. S výrobou nám pomáhá 
paní Šinovská, která je zároveň naší mentorkou. V začátcích výroby 
nám pomohla doladit naše bonbóny.
Během října a listopadu jsme udělali veliký pokrok. Povedlo se nám 
doladit konzistenci i  chuť. V  listopadu jsme se snažili upravit drob-
nosti, abychom mohli započít výrobu na prodej. Sešli jsme se s paní 
Müllerovou, která nám představila Lean Canvas, což je zjednodušený 
popis podnikatelského nápadu, který pomáhá v  bodech definovat 
základní složky našeho projektu, případně vytvářet jeho varianty. 

Měli jsme také schůzku v Teams s paní mentorkou Brichta, které jsme 
představili svůj nápad.
V  listopadu a  prosinci jsme měli nejtěžší měsíce kvůli dnu otevře-
ných dveří u nás na SŠTD Gustava Habrmana (25. a 26. 11.) a veletrhu 
JA firem v Hradci Králové (6. 12.). Termín, kdy si můžete zakoupit naše 
bonbóny, je 6.  1.  2023, a  to na dnu otevřených dveří Střední školy 
technické a dopravní Gustava Habrmana. Najdete nás také na Insta-
gramu, Twitteru, LinkedInu a Facebooku, kde můžete sledovat, jak se 
naší firmě daří.

Václav Tomaštík, Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana

SMOP na naučné stezce 
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MEDAILONEK ŠÁRKA BŘEZINOVÁ
Prvního září tomu bylo 6  let, kdy mě osud 
zavál do blízkosti České Třebové. Dcera měla 
2  roky a  syn 2  měsíce. Jsem člověk, který 
miluje lidi, sdílení a  přirozeně jsem hledala 
místo pro setkávání a příležitost potkat nové 
přátele pro sebe i děti. Má cesta do Rosy na 
podzim 2016 a  seznámení se s  Pavlou Jan-
sovou, tehdejší předsedkyní spolku, vedla 
záhy k nabídnutému členství ve spolku a na 
konci téhož roku také k nabídce vzít na sebe 
úlohu vedení rodinného centra. Syn měl te-
prve 6 měsíců, neslyšící dcera necelé 3 roky 
a  já stála před zodpovědným rozhodnutím. 
Volba nebyla snadná, ale volání silné. V  led-
nu to bude šest let, kdy po boku Pavly Jan-
sové a s podporou týmu RC Rosa vedu. Stále 
procházíme vývojem, jelikož změna je jediná 
jistota života. Cítím velký vděk. Za každé lid-
ské setkání, každý sdílený příběh, za odvahu, 
kterou v sobě nacházíte, když společně ote-
víráme témata, která stále jsou tabu, za každý 
úsměv, který v Rose zazněl, i slzu, ať už byla 
číkoli a v bezpečném prostředí protekla. Chci 
Vás především pozvat. RC Rosa je komunitní 
prostor, pro Vás, Vaše rodiny, Vaše koníčky, 
volný čas, vzdělávání, besedování, debato-
vání, vaření, cvičení, tančení… Ať už se zde 
děje jakákoli událost, klub, herna, nebo dílna, 
to hlavní je, že jsme jako lidé spolu, můžeme 
se podpořit, nalézáme pro druhé i sebe po-
chopení a  laskavost, učíme se respektovat 
sebe, ostatní, děti i  dospělé. Můžeme spo-
lečně růst. Můžeme a  nemusíme. Můžeme 
spočinout bez hodnocení a  tlaku na výkon, 
vydechnout, či nalézt sílu se znovu nadech-
nout. Takovým prostorem je pro mne Rosa. 
Není to budova, ale prostor lidských srdcí, 
kde jste v pořádku právě v té situaci, kterou 
procházíte. Já a TY, či Já a My. To je vždy více 
než samotné já. Společně můžeme každý 
den dělat svět lepším místem pro život.

SVATOMARTINSKÝ LAMPIONOVÝ PRŮVOD 2022
V pátek 11. 11. 2022 pořádalo Rosa rodinné centrum, z. s. již 16. Svatomartinský lampiónový 
průvod v Javorce. Tradičně byly v nabídce perníkoví koníci a jablíčkový čaj na zahřátí, a místo 
neekologických svítících tyčinek lucerničky, vyrobené v Rose recyklací různých zavařovacích 
sklenic nebo plechovek. Přišel i svatý Martin a s ním se pak všechny děti i s rodiči, babičkami 
a dědečky vydali se svými lampiony a lucerničkami na cestu potemnělou Javorkou. Podívaná 
na světélkujícího „hada", vlnícího se parkem, byla opravdu kouzelná. Poté následovalo oslnivé 
vystoupení skupiny Společenství šermu a ohně Tartas.
Všem, kteří se zúčastnili, děkujeme za spoluvytvoření slavnostní atmosféry. Naše díky také 
patří kulturnímu centru za zapůjčení pavilonu v Javorce a Eko Bi za pomoc se zajištěním té 
správné průvodové tmy. Děkujeme také za spolupráci Restauraci Javorka a Vinotéce Karla IV.

Váš tým RC Rosa

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2022

Po

8:30–12:00
12:00–15:30
15:30–17:00
15:30–17:00
18:00–19:00

Herna pro rodiče s dětmi
Volná herna*
Keramika pro děti a rodiče, každý sudý týden, rodiče vítáni
Keramika pro dospělé, sudý týden
Cvičení pro ženské zdraví

Út
8:30–12:00
12:00–15:30
17:00–18:30

KLUB Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců, 608 034 323
Volná herna*
Qigong / Čchikung energické cvičení pro všechny od 16 do 99 let

St

8:30–12:00
12:00–15:30
16:30–18:00
18:00–19:30

Setkávání rodičů s dětmi v herně, multismyslový prostor
Volná herna*
Acroyoga pro páry i jednotlivce
Amapola Dance Company, lektorka Eva Hüblová

Čt
8:30–12:00
12:00–15:30
17:30–19:00

Klub pro rodiče a miminka od 4 měsíců + laktační poradna
Volná herna*
Klub pro těhotné ženy

Pá
8:30–12:00
9:30–10:00
12:00–15:30

Herna pro rodiče s dětmi
Pásmo říkanek a cvičení z Klubu rosteme spolu
Volná herna*

So / Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO VAŠE RODINNÁ SETKÁNÍ!
Info na tel: 724 986 435 Šárka Březinová

* rezervace předem
Sledujte nás na Facebooku Rosa rodinné centrum, popřípadě si volejte o aktuální informace 
o dění v Rose. Rezervujte si své místo předem telefonicky.

DĚTSKÁ SKUPINA JASMÍNKA

Je určena pro děti od 2 do 3  let v kolektivu 
max. 12 dětí. V současné době nabízíme po-
slední místa. Najdete nás na adrese: Litomy-
šlská 1558, Česká Třebová (bývalý Kulíšek). 
Těšíme se na Vás.
Kontakt:
Kamila Bucherová
Tel. 731 521 766
E-mail: bucherova@safacislub.cz

mailto:bucherova@safacislub.cz
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POKUSY PŘEDŠKOLÁKŮ V MATEŘSKÉ ŠKOLE VINOHRADY
Děti měly možnost vyzkoušet si pokusy za asistence pracovnic pardubické univerzity. Hned 
na úvod byly děti poučeny o bezpečnosti při práci v laboratoři a jaké musí být použity ochran-
né pomůcky (plášť, brýle, rukavice). Bylo zdůrazněno, že se při chemických pokusech nesmí 
nic ochutnávat. Při prvním pokusu, který připomínal Džina z Aladinovy kouzelné lampy, byla 
chemickou reakcí vytvořena pára, při druhém pokusu vznikla pěna připomínající zubní pastu, 
při třetím pokusu byl vytvořen v jedné baňce oxid uhličitý z octu a jedlé sody, v druhé baňce 
kyslík z peroxidu a kvasnic. Děti si mohly ověřit, že v baňce s kyslíkem bude doutnající špejle 
hořet, přitom v baňce s oxidem uhličitým se uhasí. Poté již děti na pokusech pracovaly samy. 
Ve skupinkách vytvořily obrázek, který svítil pod UV světlem, na filtrační papír obtiskly ruce, 
které vynikly fialovou barvou po nastříkání kyseliny octové a působením tepla. Na závěr si 
děti vyrobily barevného motýlka z filtračního papíru. Program byl velice zajímavý a dětem se 
moc líbil.

Monika Pekníková

DĚTSKÝ LESNÍ KLUB LETOKRUH
Říjnová atmosféra lesa, jeho nádherná ener-
gie klidu a míru, jeho vůně a barvy. Z našich 
výprav do okolních lesů a luk se vracíme s pl-
nýma rukama přírodnin, které dál používáme 
pro tvoření a vyrábění.
Chytáme poslední teplé sluneční paprsky 
a hojnost podzimu nám dopřává krásné zá-
žitky. S rybáři jsme zažili výlov našeho rybní-
ka a prohlédli si kapříky, okouny a štiky. Uva-
řili jsme si zeleninovou kotlíkovou polévku, 
zabořili ruce do keramické hlíny, muzicírovali 
za doprovodu tónů piana, připravili si čerst-
vou dýňovou limonádu.
Hrajeme si, zpíváme, objevujeme, učíme se, 
a  hlavně se radujeme z  každého společně 
prožitého dne. Máme se krásně v tom našem 
lese.
Více o nás najdete na www.letokruh-klub.cz 
nebo našem Facebooku.
Za tým Letokruhu

Jana Rudová, koordinátorka klubu

PŘÍRODNÍ ZAHRADA MŠ HABRMANOVA
Konečně jsme se dočkaly celkové rekonstrukce školky i zahrady v přírodním stylu. V letošní 
roce jsme mohly začít využívat naši přírodní zahradu se všemi novými prvky. Děti využívají 
čtyři vyvýšené záhony k pěstitelským pracím od semínka až do úplného dozrání rostliny. Po 
celou dobu vegetace se o tyto rostlinky staraly a zabezpečovaly vše k jejich růstu. Například 
děti upravily záhonek k setí různých druhů velikostí, barvy, hmotností semínek rostlin. Při setí 
využívaly jemné motoriky prstů, zkoušely, jak semínka hrkají, používaly dětské zahradní ná-
činí a nářadí. Tvořily si do záhonků zápichy s obrázky jednotlivých rostlinek, aby poznaly, jaké 
tam rostou. Následně záhonky okopávaly, plely a zalévaly. Při zalévání používaly dešťovou 
vodu, která je svedena do velkého barelu ze střechy altánu. Pozorovaly, jak ze semínek rostou 
rostlinky, květy a dozrávají plody. Nakonec sklidily plody a pochutnaly si na nich.
Pocitový chodníček děti využívají k  rozeznávání různých materiálů, tvarů a  přírodnin. Děti 
využívají chodníček formou hmatových her. Při bosé chůzi si děti masírují plosku nohy, a to 
přispívá k rozvoji zdravé chůze.
Pracovní a manuální činnosti děti procvičují při jednoduchém opracování dřeva v nové ven-
kovní dílničce altánu, která slouží jako všestranný venkovní ateliér. Děti mají k dispozici nářadí 
a náčiní jako například kladívka, kleště, hřebíky, pilky a dřevěné latě z měkkého dřeva. Mohou 
si například vyzkoušet zatloukání hřebíku do latí. K modelování, práci s hlínou, výtvarným čin-
nostem s přírodním materiálem. Děti si mohou své práce v altánu i vystavit. V současné době 
začínáme ve využívání ateliéru a  budeme pokračovat nadále v  kreativitě a  výbavě altánu. 
Dětem poskytneme maximální využití nápadů k podpoře jejich fantazie.
K pozorování přírody dětem slouží broukoviště. Třídy jsou vybaveny badatelským batůžkem, 
kde mají různé pomůcky, např. lupu, provázek, metr, nůžky, bloček s tužkou na záznamy a jiné. 
Děti je využívají na pozorování hmyzu. Součástí broukoviště je hmyzí hotel, kde děti mohou 
hmyz pozorovat. Po zahradě jsou umístěny panely s obrázky volně žijících zvířat. Děti se učí 
jejich názvy a kde v přírodě žijí. V kopci, který byl vybudován na velké zahradě, je umístěna 
nora, kterou si děti mohou prolézat jako zvířátka žijící v přírodě.
V atriu zahrady mají děti možnost využívat velká počítadla, na kterých se učí barvy a početní 
představivost jako ve škole.
Neživou přírodu také zkoumají na geologické stezce, kde jsou zastoupeny různé nerosty. Děti 
si mohou nerosty ohmatat, projít se po kamenném chodníčku. Mohou z menších kamínků 
vytvářet různé obrazce. Součástí geologické stezky je i naučný panel, kde pomáhají paní uči-
telky dětem určit název jednotlivých nerostů.
Školka je sice umístěna v centru města, ale zahrada disponuje vzrostlými stromy, na kterých 
jsou připevněné ptačí budky s obrázky a názvy druhů ptáků, pro které jsou určeny. Děti pozo-
rují život ptáčků, naslouchají jejich zpěvu.
Cílem přírodní zahrady je rozvoj kladného vztahu dětí k živé i neživé přírodě.

Hana Najmanová, ředitelka

PODZIMNÍ DÝŇOVÁNÍ 
V MŠ U KOUPALIŠTĚ
Kutálí se líně
velikánská dýně.
V bříšku má sto semínek
malých, dýních miminek.
Jako již tradičně proběhlo dne 20. října v naší 
mateřské škole podzimní dýňování.
Děkujeme rodičům za spolupráci, kterou 
prokázali tím, že svým dětem dýně nakoupili.
O tom, že jsme šikulky, svědčí krásně vyřeza-
né a vyzdobené dýně, které zdobí parapety 
a přilehlé prostory naší školy.

Děti a učitelky MŠ U Koupaliště

OLYMPIJSKÝ TRÉNINK 
NA ZŠ HABRMANOVA
Každý rok vybere Český olympijský výbor 
v  jednotlivých krajích jednu školu, na které 
uspořádá Olympijský trénink. Tentokrát se 
štěstí usmálo na nás a my tak mohli přivítat 
mistryni světa a  olympijskou medailistku 
v trojskoku Šárku Kašpárkovou.
V  první polovině programu byla Šárka zpo-
vídána moderátorem. Dozvěděli jsme se, 
jak se sportem začínala, jaké jsou její nej-
větší úspěchy nebo nejsilnější zážitky. Poté 
přišly na řadu dotazy z řad dětí. Na všechny 
s  úsměvem reagovala a  při této příležitosti 
ještě nechala kolovat své nejdůležitější me-
daile. Samozřejmě nemohla chybět ani auto-
gramiáda.
Ve druhé části se polovina dětí dozvěděla 
něco o  historii olympijských her a  o  man-
želích Zátopkových, kteří by letos slavili vý-
znamné jubileum. Zbytek dětí zůstal v tělo-
cvičně a naplno se pustil do plnění různých 
pohybových aktivit.
Celé dopoledne jsme si náležitě užili. Musíme 
za uspořádání ČOV poděkovat a  těšíme se 
na další vzájemnou spolupráci. Ať už v pro-
jektu Olympijský víceboj, nebo v  Odznaku 
všestrannosti olympijských vítězů.

Daniel Peroutka, ZŠ Česká Třebová, Habrmanova ul.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA ČESKÁ TŘEBOVÁ, 
HABRMANOVA ULICE HLEDÁ UČITELE/
UČITELKU 1. STUPNĚ.
Nástup možný od 1. 8. 2023 na plný úvazek 
/i na zkrácený úvazek/. Podmínkou je splnění 
kvalifikačních předpokladů, přijmeme i  stu-
denty VŠ v oboru učitelství pro 1. stupeň.
Nabídky životopisu prosím posílejte na e-mai-
lovou adresu: reditel@zs-habrmanova.cz.

DVA MĚSÍCE UBĚHLY JAKO VODA
Hned na začátku školního roku jsme měly pro děti připravený skákací hrad jako překvapení 
na uvítanou v novém školním roce. Děti si ho moc užily. Začala nás navštěvovat paní Diblí-
ková s externí výukou anglického jazyka z  jazykové školy v Ústí nad Orlicí Holmes English. 
Na Starém náměstí jsme navštívili akci Barevný den s  odpady, kde si děti vyzkoušely moc 
pěkné činnosti s tříděním odpadu a dozvěděly se nové informace k této problematice. Hned 
následující den jsme se na Staré náměstí vrátili podívat se na IZSS (hasiče, policisty, vodní 
záchranáře, zdravotníky). Dále jsme pokračovali výletem pro předškoláky do Hřebčína Karlen 
v Dlouhé Třebové, který pravidelně navštěvujeme již několik let. Zde měly děti možnost vy-
zkoušet si různorodé dovednosti z oblasti péče o koně – krmení, ustájení, jízdu na koni. Děti 
si do batůžků z domova vzaly malé dobrůtky pro koníky a těmi je poté nakrmily. V polovině 
října jsme zahájili předplavecký výcvik, který bude probíhat až do prosince.
Pro prevenci poruch řeči se snažíme dělat maximum, a tak nás v říjnu navštívila klinická lo-
gopedka Mgr. Petra Šimerdová a pomohla nám diagnostikovat problémy v řeči jednotlivých 
dětí. Během celého roku s paní logopedkou spolupracujeme a ve školce se dětem individuál-
ně věnují naše logopedické asistentky.
13. 10. uspořádal kolektiv MŠ pro děti a jejich rodiče na zahradě velmi povedenou Bramboriá-
du. Na tomto zajímavém odpoledni si společný čas mohli užít jak rodiče, tak i děti na různoro-
dých stanovištích. Nechyběla ani ochutnávka bramborových specialit od rodičů dětí a z naší 
kuchyně. Výběr byl opravdu pestrý a moc chutný. Tímto všem moc děkujeme za pochutiny 
i skvělou atmosféru při společném setkání na naší zahradě.
Stihli jsme již také provést vánoční focení, fotografie mohou rodiče využít jako dárek pro pra-
rodiče. Maličko jsme tím již evokovali předvánoční atmosféru. Připravujeme se na Mikuláš-
skou a Vánoční besídku. Vyrábíme s dětmi dárečky na výstavu do KC a těšíme se na pohádku 
do Malé scény – Ledové království, hranou dětmi z DDM. Do konce kalendářního roku chce-
me stihnou ještě spoustu akcí, na které se moc těšíme, ale o tom zas někdy příště.

Kolektiv MŠ U Stadionu

PŘÍBĚHY BEZPRÁVÍ 
NA „HABRMANCE“
Jeden svět na školách organizuje v  rámci 
svých rozsáhlých aktivit i  Příběhy bezpráví 
– filmy o  československých dějinách. Tento 
projekt žákům základních a  středních škol 
zprostředkovává nedávnou minulost, dobu, 
kterou sice sami nezažili, ale která velmi vý-
razně ovlivnila a stále ovlivňuje jejich životy.
Třída 9. C zhlédla 10.  listopadu  2022 doku-
ment s názvem „Normalizační loutka“. Tento 
snímek se na dobu normalizace dívá dětský-
ma očima. Přibližuje svět školy, betonových 
hřišť a pionýrských schůzek, svět, který tres-
tá každé vybočení z řady. Hlavní postava fil-
mu má k hrdinství daleko, a tak volby, které 
v  průběhu života činí, nejsou vlastně žád-
nými skutečnými volbami. Jako mnozí další 
i ona se stává šedou myší. Na dvou místech 
filmu má i  divák možnost se zamyslet nad 
volbami hlavní postavy a rozhodnout o dal-
ším pokračování příběhu.
Snímek, inspirovaný skutečnými událostmi 
ze života autorů, vznikl ve spolupráci spo-
lečnosti Člověk v tísni a divadelního souboru 
Buchty a loutky. Loutkové pasáže byly prolo-
ženy mnoha archivními záběry.
V závěru našeho promítání jsme uzavřeli toto 
téma reflexí, která proběhla jak formou jed-
noho slova, tak ještě metodou R. A. F. T., která 
umožňuje žákům prostřednictvím dopisu vy-
jádřit emoce a sdílet své pocity s ostatními.

Eva Kohoutková, ZŠ Česká Třebová, Habrmanova ulice

STŘEDOŠKOLÁCI BODOVALI NA CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽI
Ve dnech 11.–13. 10. 2022 se žáci Střední školy technické a dopravní Gustava Habrmana Čes-
ká Třebová zúčastnili 14. ročníku celorepublikové odborné soutěže středních škol „LOGISTIK 
JUNIOR SŠ 2022“ v Karlových Varech.
Za školu soutěžily dva týmy složené ze žáků čtvrtého ročníku oboru Provoz a ekonomika do-
pravy.
Soutěžními disciplínami byly:
• logistická praxe – zde se prověřovaly teoretické znalosti a praktické dovednosti,
• digitální prezentace týmové práce – tvorba na místě na zadané téma,
• finále – pro první 4 týmy podle předešlých výsledků.
Tým ve složení Jan Kalous, Alan Lovětinský a David Baloun získal třetí místo, druhý tým ve 
složení Tereza Votočková, Jiří Mráz a Štěpán Krejčí se umístil na místě třináctém. Celkem se 
soutěže zúčastnilo 22 týmů.
Jako učitelka odborných předmětů jsem na své žáky patřičně pyšná a udělali mi velkou ra-
dost. Bylo velmi příjemné i pro mě setkat se osobně s kolegy z ostatních škol a užít si příjem-
nou atmosféru, kterou vytvořila hostující škola.

Jaroslava Knířová, učitelka odborných předmětů

JARMARK A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Základní škola Česká Třebová, Habrmano-
va ulice pořádá 1. prosince 2022 od 15 do 
18 hodin Jarmark a Den otevřených dveří.
Nabízíme: tradiční prodej výrobků, burzu 
hraček, vánoční focení, kavárničky, vystou-
pení žáků školy, vánoční dílničky, prohlídku 
školní jídelny, prodej a burzu červenkovských 
triček. Srdečně zveme k návštěvě naší školy!

WWW.CESKOTREBOVSKYZPRAVODAJ.CZ



30

ZE ŠKOL / SPORT / PROSINEC 2022

VOLEJBALISTKA LUCKA BLAŽKOVÁ REPREZENTOVALA NA MISTROVSTVÍ SVĚTA

Vynikajících výsledků dosahuje odchovanky-
ně českotřebovského Sokola Lucka Blažková. 
Prozatímním vrcholem její kariéry byla účast 
na nedávném 19. Mistrovství světa, které 
se konalo 23.  září  – 15.  října v  Holandsku 
a Polsku. Naše reprezentace se po 12 letech 
probojovala mezi světovou elitu a Českotře-
bovačka Lucka Blažková byla u  toho. Měla 
možnost vidět nejlepší hráčky světa a  na 
přiložené fotografii je zvěčněna s brazilskou 
hráčkou Gabi, nejlepší světovou hráčkou. 
Bohužel velice těžká skupina (Brazílie, Japon-
sko, Argentina, Čína, Kolumbie) byla nad síly 
české reprezentace, ale zkušenosti a zážitky 
jsou neocenitelné.
Lucka byla vychovávána ke sportu od ma-
lička ve sportovní rodině. Maminka bas-
ketbalistka, tatínek v  dobách největší slávy 
českotřebovského volejbalu byl jedním ze 
základních kamenů prvoligového družstva 
a bratr Martin sbíral mistrovské trofeje úspěš-
né českotřebovské volejbalové generace 
v  mládežnických družstvech. Lucka hraje 
v současné době v mistrovské Dukle Liberec 
a v jednom z nejlepších ženských celků naší 
extraligy na postu blokařky.

A využiji této příležitosti k připomenutí další 
odchovankyně se zkušenostmi s  reprezen-
tačním dresem Anet Kohlerové, která úspěš-
ně kroutí již několikátou sezónu v extraligo-
vém družstvu Přerova.
Lucko, Anet, jste super a  moc Vám fandím 
a  přeji, a  určitě nejenom já, mnoho úspěš-
ných sezón jak v reprezentaci, tak na klubové 
úrovni, ale i  v  osobním životě. A  možná se 
společně jako Třebováci společně potkáme 
na světové univerziádě v Číně v příštím roce. 
Máte dobře našlápnuto…

Lubomír Vašina

POBYT STUDENTŮ GYMNÁZIA ČESKÁ TŘEBOVÁ V ITÁLII
V předposledním říjnovém týdnu 2022 mělo 
šestnáct studentů v  doprovodu učitelek 
M. Židkové a  H. Grundové možnost vyces-
tovat do Itálie v  rámci výměnného progra-
mu Gymnázia Česká Třebová a Liceo Statale 
„A. Banfi” ve Vimercate.
Naše výprava započala 17.  října v  brzkých 
ranních hodinách cestou na letiště a v poled-
ne už jsme se setkali s našimi italskými part-
nery. Už první den jsme měli možnost po-
znat, v  jakém prostředí Italové studují a  jak 
jejich vyučování probíhá.
V  úterý dopoledne jsme se zúčastnili 
workshopu na téma diversity (rozdílnosti), 
kde jsme měli za úkol společně v  meziná-
rodních týmech vypracovat rozsáhlý projekt 
na toto téma. Odpoledne jsme vyrazili do 
historického centra města Monzy na „trea-
sure hunt” (honbu za pokladem). Byli jsme 
rozděleni do malých skupin, ve kterých jsme 
museli rozluštit veršované hádanky, které 
nás vždy dovedly k  některé z  významných 
památek Monzy.
Na večeři jsme všichni společně zamířili do 
pizzerie, kde jsme ochutnali spousty druhů, 
jak slaných, tak i sladkých pizz!
Ve středu přišel na řadu celodenní výlet do 
Milána. Miláno je, alespoň pro mě, město 
překrásné a  velkolepé architektury. S  prů-
vodcem jsme navštívili Milánský dóm, ob-
chodní galerii Viktora Emanuela II., hrad Sfor-
zesco, ale také galerii umění.
Další den jsme pokračovali v projektu diver-
sity a  odpoledne jsme mohli strávit podle 
vlastního uvážení s  rodinami nebo kamará-
dy. Například já jsem s pár kamarády vyrazila 
užít si odpoledne do parku v  Monze a  pro-

hlédnout si závodní okruh. Ovšem večer 
jsme si všichni společně zahráli bowling.
V pátek dopoledne nás čekalo vyhodnocení 
workshopu a honby za pokladem.
V městské knihovně za účasti starosty měs-
ta Vimercate proběhl závěrečný ceremoniál 
s předáváním cen. V rámci obou aktivit jsme 
soutěžili jak proti sobě, tak proti výměnným 
studentům z  Polska, Slovinska a  Španělska. 
Poté jsme opět měli volné odpoledne.
Poslední den jsme společně s polskými stu-
denty vyrazili do historické části Bergama. 
Odpoledne jsme se rozloučili s  rodinami 
a  studenty z  Itálie. A  poté jsme vyrazili na 
cestu zpět domů do Česka.
Tento pobyt nám umožnil zlepšit si jazykové 
dovednosti, ochutnat nefalšovanou italskou 
gastronomii, poznat novou kulturu, ale také 
nám ukázal realitu každodenního života tee-
nagerů v Itálii.
Myslím si, že jsme si pobyt všichni moc užili, 
a už se těším, až našim italským partnerům 
ukážeme Českou republiku.

Aneta Vacková 6.A, Gymnázium Česká Třebová

ÚSPĚCH MATĚJE EŠPANDRA 
V NÁRODNÍM KOLE SOUTĚŽE 
QUARRY LIFE AWARD 2022
V minulém roce jsme se s Ondřejem Vaňkem, 
studentem Gymnázia Rokycany, rozhodli zú-
častnit soutěže Quarry Life Award. Ta nabízí 
možnost výzkumu v  těžebních prostorech 
patřících těžařské společnosti HeidelbergCe-
ment. Dostali jsme příležitost pracovat na vý-
zkumném projektu ve Štěrkopískovně Planá 
nad Lužnicí v jižních Čechách. S tímto výzku-
mem jsme zvítězili mezi sedmi schválenými 
projekty vybranými k realizaci. 
Zaměřili jsme se zejména na společenstva 
vybraných skupin větších členovců a  plank-
tonu na vodních i suchozemských lokalitách. 
Samotný výzkum probíhal od letošního jara 
do podzimu, lokalitu jsme navštěvovali ně-
kolikrát měsíčně. Cíl byl jasný – nejenže po-
psat druhovou bohatost a  složení zdejších 
společenstev, ale též vyhodnotit, jaké pod-
mínky prostředí mohou stát za variabilitou 
nálezů taxonů a které faktory mají pozitivní, 
nebo naopak omezující vliv na biotu, a  na 
jejím základě vymezit cennost nálezových 
stanovišť. Na těchto znalostech podložených 
i jinými vědeckými pracemi jsme poté vytvo-
řili řadu doporučení pro praktická ekologická 
opatření v pískovně apelující na podporu či 
obnovu životaschopnosti těchto habitatů. 
Za účelem vizualizace zkoumaných stanovišť 
vznikla virtuální prohlídka a  k  popularizaci 
pískovny dokumentární film, který natáčela 
třetí členka a  kameramanka našeho týmu 
Kateřina Fialová.
Rád bych poděkoval našemu gymnáziu 
především za možnost uvolňování z  výuky 
v  rámci mého individuálního plánu, neboť 
bez toho by náš časově náročný projekt ne-
mohl vzniknout.

Matěj Ešpandr, 3.C Gymnázium Česká Třebová

Lucka Blažková
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ALEXANDR HARTMAN 
ZÍSKAL TŘI PRVNÍ MÍSTA
Velkého úspěchu dosáhl Českotřebovák 
Alexandr Hartman, který absolvoval 22. října 
v  Kulturním centru Brno-Líšeň pohárovou 
soutěž Grand Prix Fitness 2022. V  katego-
rii physique junior a  muži do 180 cm získal 
1. místo.
Na to navázal dalším úspěchem hned 29. říj-
na ve Slezském divadle v  Opavě v  soutěži 
Grand Prix Pepa 2022. V  kategorii physique 
junior se umístil jako první a současně v ka-
tegorii muži do 180 cm obsadil také 1. místo.

Zdenka Hartmanová

DALŠÍ NÁLOŽ MEDAILÍ PRO TŠČT Z KLADNA
V sobotu 15. 10. 2022 se pod záštitou České taneční organizace CDO konala první podzimní 
liga tanečního stylu ART. Tanečnice přivítala Kladenská sportovní hala, která byla připravena 
na jejich první klání v tomto roce. Dospělé a juniorské kategorie byly zaplněny velkou konku-
rencí. O to větší emoce se prožívaly při každém postupu ze základních kol do semifinálových, 
ze kterých se mnozí dostali až do finále a poté na medailové pozice. Celodenní emoční jíz-
da, to vystihuje výpravu pěti aut do Kladenské haly. Děkujeme všem za skvělou reprezentaci 
a gratulujeme.

Šárka Prossová, Taneční škola Česká Třebová

TANEČNÍ ŠKOLA NA MISTROVSTVÍ SVĚTA
IDO HIP HOP WORLD CHAMPIONSHIPS – GRAZ 2022

Letošní vyvrcholení mezinárodní soutěžní sezóny v hiphopu proběhlo 26.–30. 10. v Rakous-
ku, konkrétně ve Štýrském Hradci (Graz). Taneční škole se během roku 2021 podařilo vybojo-
vat celkem 24 nominací na tento šampionát.
Mezinárodní taneční organizace (IDO) je nezisková světová federace tance a tanečního spor-
tu skládající se z více než 90 členů (národů), registrující více než 500 000 tanečníků ze všech 
šesti světových kontinentů.
Vzhledem k finanční náročnosti výpravy jsme se ji snažili logisticky co nejlépe vybalancovat. 
Na první den šampionátu jsme vyslali čtyři tanečníky autem, druhá část výpravy (20 taneč-
níků) vyrazila 27. 10. autobusem. Až na uzavírku u Svitav a zácpu před Letovicemi proběhla 
cesta bez sebemenších komplikací a zde je na místě poděkovat panu Martinu Arnoldovi za 
profesionálně odvedenou práci.
Ubytování bylo zajištěno v útulném alpském rodinném hotelu nedaleko Grazu, kde jsme však 
nestrávili mnoho času, protože soutěžní itinerář byl více než našlapaný. Nicméně snídaně 
byly vynikající, noci klidné a příroda okolo dechberoucí.
Soutěž se odehrávala v Městské hale, která patří mezi nejznámější díla rakouského architek-
ta Klause Kady. Odehrávají se zde veletrhy, koncerty, sportovní zápasy, konference, televizní 
přenosy a hala může pojmout až 11 000 lidí. Hlavním organizátorem byl Dr. Klaus Höllbacher 
a taneční škola The ONE.
Taneční sport je velice mladý a vzhledem k tradičním sportům je prozatím finančně doto-
ván jen minimálně, a proto je účast tanečníků z odlehlejších koutů planety velice problema-
tická. Vzhledem k okolnostem je tedy rekordní účast na šampionátu obrovským úspěchem. 
Zúčastnilo se ho více než 4 500 tanečníků, největší zastoupení měly Švédsko, Finsko, Litva, 
Dánsko, Lotyšsko, Rakousko, Německo, Polsko, Ukrajina, Švýcarsko, Belgie, Turecko, Jihoafric-
ká republika, Rumunsko, Slovensko, Bosna a Hercegovina, Chorvatsko, Severní Makedonie, 
Velká Británie, Itálie, Francie, Holandsko, Černá hora, Maďarsko, Belgie a v neposlední řadě 
Česká republika.
Nedávno došlo k personální výměně na mezinárodním úseku IDO, a proto musela práci Team 
Captaina po tři dny suplovat Taneční škola. Společně jsme pečlivě hlídali verdikty poroty 
a hlášení komentátora, řešili napomenutí a odbavovali přijíždějící české týmy.
Po čtyřech dnech urputných bojů, leckdy infarktových situací a  mnohem více než stovce 
vystoupení našich reprezentantů jsme získali uspokojivá, dobrá i  skvělá umístění. Domů si 
přivezli obrovské množství zkušeností, emocí a zážitků. Celá výprava byla také jednou velkou 
teambuildingovou akcí, ve které jsme museli tahat za jeden provaz všichni, bez výjimky.
Velká gratulace patří tanečníkům, poděkování organizačnímu týmu a hlavně rodičům, kteří 
nás v našem snažení podporují!

Šárka Prossová, Taneční škola Česká Třebová

Výsledky Taneční školy:
Hip hop sólo ženy (děti) – 172 startujících
123. místo – Sofie Krajová

Hip hop sólo ženy (junioři 1) – 160 startujících
31. místo – Ema Jiroušková
66. místo – Nela Motlová
143. místo – Petronila Kabátová
160. místo – Eliška Konkolová

Hip hop sólo muži (junioři 2) – 56 startujících
33. místo – Martin Prossa
33. místo – Tomáš Kalousek

Hip hop Battle sólo (junioři 2) – 75 startujících
42. místo – Martin Prossa

Hip hop sólo ženy (junioři 2) – 150 startujících
120. místo – Anděla Linhartová
136. místo – Natálie Vavroušková
136. místo – Anežka Kalábová
150. místo – Nikola Marčíková
150. místo – Diana Landová

Hip hop sólo muži (dospělí) – 88 startujících
42. místo – Marek Prossa

Hip hop sólo ženy (dospělí) – 159 startujících
121. místo – Sofie Horská
134. místo – Lenka Špajsová

Hip hop dua (děti) – 91 startujících
75. místo – Emma Voborová – Barbora Vojáčková

Hip hop dua (junioři 1) – 87 startujících
70. místo – Ema Jiroušková – Eliška Ježová
87. místo – Eliška Konkolová – Nela Motlová
87. místo – Petronila Kabátová – Sofie Krajová

Hip hop dua (junioři 2) – 89 startujících
36. místo – Martin Prossa – Anděla Linhartová
89. místo – Nikola Marčíková – Natálie Vavroušková

Alexandr Hartman uprostřed
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ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.zimak-trebova.cz.

Veřejné bruslení

Sobota 3. 12. 2022 15:00–16:15

Neděle 4. 12. 2022 13:00–14:15

Středa 7. 12. 2022 17:30–18:45

Sobota 10. 12. 2022 15:00–16:15

Neděle 11. 12. 2022 13:00–14:15

Středa 14. 12. 2022 17:30–18:45

Sobota 17. 12. 2022 15:00–16:15

Neděle 18. 12. 2022 13:00–14:15

Středa 21. 12. 2022 17:30–18:45

Pátek 23. 12. 2022

10:00–11:15Sobota 24. 12. 2022

Neděle 25. 12. 2022

Pondělí 26. 12. 2022
10:00–11:15
17:15–18:30Úterý 27. 12. 2022

Středa 28. 12. 2022

Čtvrtek 29. 12. 2022
10:00–11:15
13:15–14:30Pátek 30. 12. 2022

Sobota 31. 12. 2022

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz.

SKI AREÁL PEKLÁK
Aktuální informace na www.peklak.cz.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – PROSINEC
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
5. 12. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
6. 12. otevřeno 5:30–7:45 a 12:00–16:00 hod.
23. 12., 26. 12., 27. 12., 28. 12., 29. 12. a 30. 12. 
otevřeno 9:00–20:00 hod.
24. 12. a 31. 12. otevřeno 9:00–13:00 hod.
25. 12. otevřeno 13:00–20:00 hod.
Ranní kondiční plavání bude pouze do 20. 12.
Aktuální informace na www.bazen-trebova.cz

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 12:00–17:30 hod.

Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.

Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–20:00 hod.

Sobota 8:00–21:00 hod.

Neděle 8:00–20:00 hod.

GYMNASTKY SE RADUJÍ 
Z ÚSPĚŠNÉHO ZÁVODU ŠPINDLEROVŠTÍ MUŠKETÝŘI
Druhou listopadovou sobotu zahalila mlha Českou Třebovou, a tak sportovní gymnastky vy-
jely do Vrchlabí, aby celý den strávily v tělocvičně a předvedly své sestavy v gymnastické sou-
těži nazvané Špindlerovští mušketýři.
V  nejmladší kategorii (roč. nar. 2015 a  mladší) závodilo 20 dívek. Nejlépe se umístila na 
6. místě Alžběta Čejková a na 8. místě Petra Jašňáková. V této kategorii si poprvé vyzkoušely 
závodit i naše nejmladší gymnastky, které trénují teprve 1 rok. Markéta Sabatová, která obsa-
dila 9. místo, Valerie Chládková skončila na 11. místě a Karolína Čechalová na 13. místě.
Krásné výkony předvedly i Kateřina Jašňáková, která v kategorii dívek I (nar. v roce 2013) obsa-
dila 4. místo z celkem 9 závodnic, a Vendula Válková, která v kategorii dívek II (nar. v roce 2011) 
skončila na 6. místě z 21 závodnic.
Nikol Dosedělová si domů odvezla bronzovou medaili za 3. místo v kategorii dívek I mistr (nar. 
v roce 2013–2014) a na nepopulárním, ale krásném 4. místě se ve stejné kategorii umístila Ella 
Nástrahová. V této mistrovské kategorii soutěžily dívky, které se zúčastnily v roce 2022 repub-
likového finále a jejich sestavy musely obsahovat technicky obtížnější prvky. Závodilo celkem 
6 gymnastek a jejich výkony byly velmi vyrovnané. Celkové výsledky bodování rozhodčích se 
lišily jen desetinami bodů.
Závodu se zúčastnilo kolem 160 gymnastek a gymnastů z Královehradeckého, Středočeské-
ho a Pardubického kraje. Organizace závodu byla časově velmi náročná a my jsme po celém 
dni odjížděli domů až v půl sedmé večer s úsměvy na tvářích, protože se všem třebovským 
gymnastkám vše podařilo.

GYMNASTICKÁ GRATULACE
Gymnastický oddíl patří k  nejstarším oddí-
lům v  České Třebové, neboť byl založen už 
v roce 1956. U jeho zrodu stála trenérka paní 
Marta Martínková, která u  mnoha děvčat 
probudila zájem o  tento krásný sport, do-
vedla je k  vynikajícím výkonům, vychovala 
několik generací gymnastek a předala mno-
ho cenných gymnastických zkušeností. Paní 
Marta Martínková letos v  říjnu oslavila své 
99. narozeniny. Za celý oddíl a všechny gym-
nastky bychom jí chtěly popřát všechno nej-
lepší k narozeninám, mnoho zdraví a radosti 
se svou rodinou!

Trenérky Dagmar Havránková, Michaela Veličková, 
Martina Dosedělová

Gymnastický oddíl Česká Třebová
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